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Ezöstoénz őrület
Már a múlt héten félni lehetett 

atetól, hogy az az őrület, amely Bu­
dapesten lábra kapott s amely min­
den ok és indok nélkül, sőt a józan 
ésszel ellentétben gyűjteni kezdte 
az ezüstpénzt és egyenesen irtózott 
a bankÓKtól, átcsap a vidékre is, 
ahol még akkor, amikor Pesten még 
javában folyt ez az üzérkedés, hi­
vatkozhattunk arra, hogy itt józa­
nabbak és okosabbak az emberek.

Azonban az ellenállóképesség, a 
józan ész ereje mégsem mutatko­
zott meg itt sem olyan arányban, 
mint ahogy arra szükség volna. ■— 
Háziasszonyok beszélik rémülten, 
hogy nem tudtak piacokon, boltok­
ban vásárolni bankjegyekkel, mert 
kérik az aprópénzt. Nem is azért, 
hogy a józan kereskedővilág azt 
gyűjteni akarná, hanem azért, mert 
az őrület nyomán az előző váltások 
folytán egyszerűen kifogytak be­
lőle.

Az ember azt sem tudja, hogy 
hol is keresse és hol is találja meg 
a hibát? Oly nehéz feltételezni bár­
kiről is azt az alacsony értelmi 
színvonalat, amelyik nem tudja 
megérteni azt, hogy igen régi és 
igen régen elmúlt idők voltak azok 
amikor az ezüst érmék pénzt jelen­
tettek. Hogy igen régen volt az, 
amikor nem kizárólagos arany, ha­
nem arany- és ezüstvaluta szere­
pelt, amikor tehát az ezüstpénzben 
kifejezett érték tényleg egyenlő 
volt az ezüst piaci értékével. Azon­
ban épp azért, mert az ezüst értéke 
állandóan lefelé tendált az arannyal 
szemben, kellett kiküszöbölni min­
denhol az ezüstvalutát és meghagy­
ni önmagában az aranyat. Azért 
kellett kiküszöbölni, mert hiába 
volt valamikor az ezüstforint 
ugyanannyi értékű ezüstnek az ára, 
az ezüst olcsóbbodásával az ezüst- 
pénz értéke alábbszállott. Nem ti­
tok senki előtt, hogy a mi ezüst- 
Pengősünk ezüst értéke mindössze 
40 fillér. Kérdezzük hát a józan 
észtől, a legegyszerűbb ember jó­

váltópénz, nem pedig érték, egysze­
rűen bevonja. a forgalomból és he­
lyettük bankjegyet bocsásson ki.

Gondolják meg tehát azok, akik 
a tömeghisztéria áldozataivá kez­

denek lenni és őrült értelmetlen­
séggel nehezítik meg a forgalmat 
az ezüstpénz kivonásával, gondol­
ják meg magukat azért, mert ez az 
őrület legfeljebb arra jő, hogy az

államot védekezésre kényszerítse, 
mégpedig olyan védekezésre, 
amelynek következtében bűnös őrü­
letükért méltó büntetést szenved­
hetnek el.

zai\ eszétől is, hogy van-e értelme 
„át ezt az ezüst értékben mind­
össze 40 fillért érő ezüstpengőt 
gyűjteni és vele csak megnehezite- 
n' a forgalmat és fölös bajt csi­
nálni? Van-e értelme különösen 
0,yan körülmények között, amikor 
őzzel az őrülettel szemben az állam­
nak és a Nemzeti Banknak nagyon 
*onnyü a helyzete? Mert ha nem 
agy alább ez az őrület, akkor rá- 
cn3'szeritik az államot arra, hogy 

őzt az ezüs^pénzt, amelyik csak
♦> 4» ♦> ♦> ♦♦♦.

Nem adóemeléssel, hanem a költségvetés 
leépítésével kell az államháztartás egyensúlyát 

biztosítani az ellenzék szerint
Az eHenzék kivonul a 33-as bizottságból, ha a kormány 
mellőzi a javaslatait — Hétfőn dől el, hogy Rassayék 

bennmaradnak-e a 33-as bizottságban
Budapest, augusztus 18. Az or­

szágos 33-as bizottság működésé­
hez ellenzéki körökben is nagy 
reményeket fűztek, annál is inkább, 
mert várták, hogy a kormány a 
gazdasági helyzet megoldására 
valóban olyan eszközöket használ 
fel, amelyek alkalmasak a válság 
enyhítésére és a gazdasági élet 
megmentésére. A 33-as bizottság 
körülbelül 10 nap óta tartja ülé­
sezéseit és a közvélemény feszült 
érdeklődéssel várta azokat az in­
tézkedéseket, amelyek főleg a ta­
karékosság terén a kívánt ered­
ményt meghozhatnák.

Már az országos 33-as bizottság 
megalakuláas idején az ellenzéki 
politikusok véleménye eltérést mu­
latott, amennyiben a szociáldemo­
kratapárt és a polgári ellenzéknek 
üaal Gaszton-frakciója nem vett 
részt a bizottságban, azzal a meg- 
okolással, hogy a kormány iránt 
bizalmatlansággal viseltetik és a 
jelenlegi kormány' nem tartja al­
kalmasnak a gazdasági válság 
megoldására. A polgári ellenzék 
többségének azonban az volt a 
felfogása, hogy az ország jelen­
legi helyzetében minden eszközt 
meg kell ragadni arra, hogy kellő 
összefogással a gazdasági élet 
válságából az országot kivezessék 
és éppen ezért a polgári ellenzék 
egy része hazafias kötelességének 
tartotta, hogy a bizottságban részt 
vegyen azzal a feltétellel, hogy a 
kormány az ellenzéki politikusok­
nak kétségtelenül az ország érde­
kében teendő javaslatait figyelem­
be ipgja venni. Az országos 33-as 
bizottság már üléseinek elején ki­
mondotta a tárgyalásaira a titkos­
ságot és igy a tárgyalásokból a 
nyilvánosság elé alig jutott valami 
a szűkszavú kommünikéken kívül.

amelyek nagy általánosságban 
szóltak a bizottság üléseiről. Az 
ellenzék azonban több ízben kö- 

• vc^itc a teljes nyilvánosságot.
Most mat értesüléseink szerint 

a bizottság kritikus pontjához ju­
tott, amennyiben egyes hírek sze­
rint az ailamháztartás egyensú­
lyának biztosítása céljából kidol­
gozott tervezet körül ellentétek 
merültek fel. Az ellenzék ugyanis 
határozottan sürgeti és rámuta­
tott arra, hogy nem adóemeléssel 
és nem a közterhek emelésével 
kell az államháztartás egyensú­
lyát biztosítani, hanem a költség- 
vetésnek olyan leépítésével, ame­
lyeket az ellenzék eddig is kifo­
gásolt. A költségvetés rednkálá-
^•ó®{.s,:.®ó®,;,®{,... ®».j.

sára vonatkozó kormányrendeletek 
előreláthatóan a jövő héten kerül* 
nck a bizottság elé. Ugyanekkor 
az ellenzék is részletes elaborátn-. 
moi készít és bír szerint, ameny- 
nyiben a kormány az ellenzék ja­
vaslatait mellőzné, ebben az eset­
ben ű polgári ellenzék képviselő* 
házi tagjainak nagy része kivonul 
a 33-as bizottságból. Olyan hírek 
is hallatszanak, hogy a képviselő- 
házi ellenzék kivonulását követné 
több felsőházi ellenzéki tagnak is 
a bizottságból való kivonulása.

Az országos 33-as bizottság kri­
tikus krízise hir szerint a hétfői 
ülésen éri el tetőpontját és az el­
lenzék akkor dönt véglegesen ma­
gatartásáról.

Barátságos hangulatban kez­
dődött meg Lillafüreden 
a magyar—cseh keres­

kedelmi tárgyalás
Lillafüred, augusztus 18. A ke­

reskedelmi szerződési tárgyalá­
sokra a csehszlovák delegátusok 
hétfőn délután egy órával a ma­
gyar delegátusok után érkeztek 
meg és a Palota-szállóban kaptak 
lakosztályt. Az első megbeszé­
lés a két delegáció között kedden 
délelőtt volt. Délután 4 órakor in­
dult meg az első tanácskozás. 
Mindenek előtt általános eszme­
csere fejlődött ki a kötendő szer­
ződéssel összefüggő valamennyi 
kérdésről. Csehszlovák részről 
nagy érdeklődés mutatkozott az 
uj magyar pénzügyi rendelkezé­
sek iránt és magyar részről ka­

pott felvilágosításokat a legna­
gyobb megnyugvással fogadták. 
A két delegáció vezetője üdvözlő 
megnyitóbeszédben utalt arra, 
hogy az Európaszerte dúló gaz­
dasági válság kiéleződése szinte 
parancsolólag követeli, hogy a 
két szomszédos állam között a 
normális gazdasági forgalom 
meginduljon. Majd annak a meg­
győződésnek adtak kifejezést, 
hogy a megindult tárgyalások so­
rán sikerülni fog azokra a kérdé­
sekre, amelyek a genfi tárgya­
láskor még eredménytelenek ma­
radtak, megegyezést találni és 
hogy az előző tárgyalásokon már

Mai szamunkban Margit-strand és Kert-mozgó szelvények
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elért közeledés további eredmé­
nyeket fog létrehozni, s mindkét 
áilam részéről kielégítő megol­
dásra fognak találni.

A tárgyalás mindkét részről a 
kölcsönös megértés szellemében 
folyt le. Az ülés este félnyolcig 
tartott. A legközelebbi ti lés hol­
nap délután félnégykor kezdődik. 
A csehszlovák delegáció tagjai 
elragadtatva nyilatkoztak I.illa­
fii red szépségeiről és a Palota- 
szállóról.

KERESKEDELEMPOLITIKAI 
MEGBESZÉLÉSEK KEZDŐD­
TEK MAGYARORSZÁG ÉS
FRANCIAORSZÁG KÖZÖTT
Budapest, augusztus 18. (MTI) 

Szombaton a külügyminiszté­
riumban kereskedelempolitikai 
megbeszélések kezdődtek Ma­
gyarország és Franciaország kö­
zött abból a célból, hogy a két ál­
lam között gazdasági egyezmény 
jöjjön létre. Újabb gazdasági 
egyezmény megkötésében a fran­
cia kormányt az a szándék ve­
zeti, hogy a maga részéről hozzá­
járuljon a magyar mezőgazdasági 
termékek felvételéhez. A francia 
delegáció elnöke De Vienne 
budapesti követ, aki mellé ö r i 1- 
1 a t kereskedelmi attasét osztot­
ták be.

A magyar delegáció vezetője 
Nicki Alfréd rendkiviili követ 
és meghatalmazott miniszter. Az 
egyezmény általános kereteit 
már megbeszélték. A tárgyalá­
sok technikai részét továbbra a 
budapesti francia kereskedelmi 
attasé intézi.

Jelentkezett 
a „kivégzett“ kém
— Számos tanúval tudom bizo­

nyítani, hogy 1927-ben az angol 
hadbíróság nem Ítélt halálra kém­
kedés cimén és nem is végeztek ki 
másnap reggel a Tower udvará­
ban. Tanukkal tudom bizonyítani, 
hogy még mindig élek és hogy 
még soha nem indult ellenem el­
járás kémkedés cimén — ez áll ab­
ban a sajtókercsetbcn, amit egy 
C. E. W. Thorne nevű amerikai 
ur indított a Liberty Weekly cimii 
folyóirat ellen.

Ez a folyóirat néhány hónappal 
ezelőtt nagy fotoriportot közölt 
róla. Thorne Angliában a néme­
tek számára kémkedett és ezért 
halálra Ítélték és kivégezték. Re­
mek fényképek mutatták be, amint 
Thornct az angol katonák agyon­
lövik. Kiderült, hogy képét vala­
honnan megszerezték és belemon- 
tirozták egy kivégzést ábrázoló 
képbe. Thorne, aki tisztes ameri­
kai polgár, és soha nem is járt 
Európában, nem érti, hogy miért 
éppen az ő személyét és kepét 
használta fel a folyóirat az izgal­
mas cikk céljaira.

Thorne, aki köztiszteletben álló 
pneumatikügynök, sokat szenve­
dett a cikk miatt. Ismerősei cs 
ügyfelei nem akartak vei 2 szóba- 
állani cs kijelentették, hogy kivég­
zett kémmel nem érintkeznek cs 
nem kötnek üzletet. Többen meg­
vádolták, hogy szélhámos, az igazi 
Thornct Angliában kivégeztek és ö 
most csak a nevét cs egyéniségét 
bitorolja. Mindezekért százezer 
dollár erkölcsi kártérítést követel.

Kedvezményes jegyszelvények 
a Margit-strandra

A debreceni úri közönség ked­
venc nyári szórakozóhelye, a Mar- 
git-strand a viszonylag hűvösebb 
napok dacára is nagy közönséget

Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy ára hó 'eszámitja 

a Margll-stran 1?f rd j nénztára. 
Ei vényua ,

1931 augusztus 19-én.

vonz, mert a viz meleg s a nap- 
fib dőzés is kellemes. A szerdai 
napra szóló kedvezményes jegy- 
szelvényeket alább közöljük:

. Ai.í. ; A ’<?' . -'V
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•.strandfürdő
1p'évén aluli

gyermekjegy-szelvénye
Értéke 8 (nyolc) fillér.

A strandjegy árából leszámítja
a Marglt-atrandfOrdé pénztára 

Érvényes

1931 augusztus 19-én.

Reszkess Amerika és Európa
avagy

Jugoszlávia nem fogadta el 
a Hoower-tervet

Belgrad, augusztus 18. A mi­
nisztertanács ma összeült és rész­
letesen megtárgyalta a hloower- 
terv végrehajtásának módozatait 
tartalmazó szakértői jegyzőkönyv 
elfogadásával előállott helyzetet. 
A tanácskozás végeztével hivata­
los közleményt adtak ki, amely 
utal arra, hogy a szakértői bizott­
ság elismerte a Hoower-terv 
megvalósítása ellen felhozott ju­
goszláv érvek erejét és mértékét. 
Minthogy a bizottság nem aján­
lott semmiféle olyan intézkedést,

amely a Jugoszláviát ért nyilván­
való igazságtalanságot kiküszö­
bölné, ennélfogva a jugoszláv 
kormánynak nem volt módjában 
elfogadni olyan megoldást, amely- 
súlyos zavarokat idéz elő az or­
szág pénzügyi és gazdasági hely­
zetében. Jugoszlávia ezért megta­
gadta hozzájárulását a Hoower- 
terv megvalósításához. Elhatá­
rozta, hogy a rendelkezésére álló 
minden eszközzel a végsőkig 
védi Jugoszlávia álláspontját, 
hogy megőrizze jogait.

Munkanélküli tüntetés volt 
kedd este Budapesten

Budapest, augusztus 18. A szo­
ciáldemokrata párt tudvalevőleg 
kedden estére hat helyre hirdetett 
népgyülést, hogy megtárgyalja a 
gazdasági helyzetet és a munkanél­
küliség kérdését. A főkapitányság 
a népgyülésekre nem adta meg az 
engedélyt. Kedden este a főváros­
ban az Erzsébet körút, Dohány ucca 
és Wesselényi ucca szakaszán mint­
egy 60—70 munkanélküli gyűlt ösz- 
sze és tüntetést rendezett. „Munkát

kenyeret”, kiáltották a tüntetők. A 
rendőrség, amely előre elkészült a 
tüntetések elfojtására, a tömeget 
szétszórta. Kevéssel utóbb a tünte­
tők a mellékuccákon gyülekeztek, 
amelyről újból kivonultak a körút­
ra. A rendőrség a tüntetőket szét­
kergette és közülök hatot előállított 
a VII. kerületi kapitányságra. A 
késő esti órákban a rend és nyuga­
lom mindenütt helyreállott.

♦> • »J» «»♦> <1 o fr

Zeileis-gépeket ezentúl csak a népjóléti miniszter 
engedélyével lehet Magyarországra behozni

Budapest, augusztus 18. A pénz­
ügyminiszter most kiadott rende­
leté értelmében a forgalomba hozott

magasfrekvenciáju elektromos be­
sugárzókészülékeket, valamint a 
Zeileis-gépeket és ezek alkatrészeit

Háziasszonyok figyelmébe!
Nyaralásának befejezésével bízza lakásának rend­
behozását a Takarítási Vállalatra, ki szavatosság 
mellett irtja a poloskát, tisztítja a parket­

tet, ablakokat és a lakásban levő rezeket.

Takarítási Vállalat

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló |
25 szelvény és 

1 pengő
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ezentúl a népjóléti miniszter enge­
délye alapján lehet a behozatalban 
vámkezelni.

A népjóléti miniszter c készülé­
kek torgalombahozását a közegész­
ségügy védelme céljából szabályoz­
ta. A miniszter rendeletét adott ki, 
amely szerint ilyen készülékeknek 
gyógyító eszközül való alkalmazá­
sát csak orvosnak szabad elrendelni. 
Éhez képest ilyen készüléket gyó­
gyító eszközül csak orvosi rende­
lésre szabad alkalmazni és a vi- 
szontelárusitó forgalmon kívül csak 
oly személy részére szabad eladásra 
ajánlani, vagy másként forgalomba 
hozni, aki azt gyógyító eszközül 
orvosi rendelet alapján használja.

A miniszter felhívja az alispáno­
kat, illetőleg polgármestereket, 
hogy utasítsák a hatósági és egyéb 
közigazgatási szolgálatban álló or­
vosokat, hogy a közönséggel való 
mindennapos éritnkezésben, vala­
mint kötelező, vagy önkéntes elő­
adásaikban a készülékekkel űzött 
visszaélések folytén könnyen elő­
álló közvetett, vagy közvetlen 
egészségi károsodások tekintetében 
a közönség felvilágosítására min­
dent tegyenek meg.

Lindbergh Moszkvában
Pdris, aug. 18. Rigai jelentés 

szerint a kamcsatkai Pctropav- 
lovszk rádióleadóállomás össze­
köttetésbe lépett Lindbergh ezre­
dessel, aki repülését Moszkva felé 
folytatni akarja. A szovjet kor­
mány felhatalmazta Lindbergh ez­
redest a szovjetterület átrepülé- 
sére. Lindberghet c hét végén vár­
ják Moszkvába.

Szénné égett egy 
szélhámos, aki egy 

millió márkát csalt ki 
ügyfeleitől

Berlin, augusztus 18. Ismeretes, 
hogy Bingen rajnamenti város er­
dejében a minap porráégett gépko­
csit és rajta megszenesedett holt­
testet találtak. Kétely merült fel 
arra nézve, hogy a gépkocsi veze­
tője tényleg Lacum, a Benz-Mer- 
cedes bingeni képviselője volt-e 
vagy pedig Lacum, aki mint nagy 
szélhámos volt ismeretes, Tetzner 
módjára valakit meggyilkolt-e, 
hogy a maga halálának látszatát 
keltse és megszökjön. Most meg­
állapították, hogy tényleg Laciim­
ról van sző. A szélhámos egy idő 
óta hibás gépkocsin járt és való­
színű, hogy valamilyen benzinöm- 
lés támadt, amelyet Lacum nem 
vett észre. Cigarettára gyújthatott, 
amiből robbanás és tűz támadt. Az 
összeg, amelyre Lacum biztosítva 
volt, 60.000 márkát tett ki. Halálá­
val, amelyet most már bizonyosra 
lehet venni, nagyszámú hitelezője 
rengeteg kárt szenved. Az összeget, 

amelyet Lacum ügyfelektől és is­
merősöktől kicsalt, egy miiiiő már­
kára becsülik.
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Tizennyolc kilét fogyott 
belehalt

Elfogtak a 
szökött rabokat

fiirt adtunk arról, hogy a nyir- 
egyházai törvényszék rabkertjé- 
bol néhány nappal ezelőtt meg­
szokott Mihalik József, Éva Gyula 
es Erdödi Sándor.

A debreceni rendőrkapitányság­
hoz, mely a szökevények kézre- 
kentesére indult nyomozásba be­
kapcsolódott, jelentés érkezett ar­
ról, hogy a szökevényeket Földes 
községben a csendőrök elfogták 
és visszakisérték a nyíregyházi 
törvényszék fogházába.

--------------——

A lyoni lakóházrobbanás; 
a tulajdonosúé okozta

Paris, aug. 4 Lyon külvá­
rosában két nappal ezelőtt történt 
, ^összeomlás ügyében lefolyta­
tott vizsgálat megállapította, hogy 
a robbanást csakugyan Sanbois 
kisasszony, a ház tulajdonosnőte 
l(lezte elő, aki a romok alatt maga 
c ^lalát lelte. Valószínű, hogy 
ravbt°1S kisasszony lakásának 
okjmk szobájába visszavonult, ki­
jutotta a gázcsapot, majd meg- 
arta, amig a szoba néhány perc 

alatt megtelt gázzal s ekkor égő 
gyufát, vagy égő gyertyát dobott 
1 szobába a nyitott ablakon ke- 
riu. Az az0,mal bekövetkezett 
robbanás elől úgy látszik, már nem 
v°lt ideje elmenekülni és az ösz- 
szeoniló ház romjai őt is maguk 
í. temették. A házgondnok álli- 

,tasa szerint Sanbois kisasszony 
aom volt egészen beszámítható.

Jön az őszi
Es nem lesznek emlékei nyári 

kirándulásairól, ha nem vesz 
fényképező gépet

SZAKAL
fotoseekllzletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűi és Sándor ház.

38.3 millió pengővel csökkent 
a bankj egy forgalom

Az érckészlet csökkenése 8.6 millió
pengő

Szeged, augusztus 18. 
hchmidt Károly ismert szegedi 

bornagykereskedő az Aradi uccá- 
han rosszul lett. Még volt annyi 
ereje, hogy a közeli Budapest szál­
lóba vonszolhatta magát, ahol 
azonnal lefektették. Állapota azon­
ban nem javult s mire a mentők 
megérkeztek, Schmidt már halott 
volt. A borkereskedő a napokban 
tért haza Maricnbadból, ahol erős 
kúrával 18 kilót fogyott. Orvosi 
megállapítás szerint a túlzott fo- 
gyasztókura ásta alá egészségét 
és gyengítette meg szivét. Holttes­
tét a törvényszéki bonctani inté­
zetbe szállították.

Budapest, aug. 18. A Magyar 
Nemzeti Bank bankjegyforgalma 
az augusztus 15-i kimutatás sze­
rint az elmúlt üzleti héten 38.3 
millió pengővel csökkent. A giró- 
kövctelések egyenlege 19.3 millió 
pengővel növekedett, amely ösz- 
szcgből az állatni számlákra 14.7, 
egyéb számlákra pedig 4.6 millió 
pengő folyt be. A váltótárca állo-
*<»*<

many 4.6 millió pengővel apadt. 
Az érckészlet csökkenése 8.6 mil­
lió pengő, amelyből váltópénzke- 
reslet kielégítésére 6.6 millió pen­
gő esett. Az egyéb követelések 4.5 
millió pengővel csökkentek, egyéb 
tartozások ellenben 1.1 millió pen­
gővel emelkedtek. Az állami an­
gol font kölcsön az c heti kimuta­
tásban még nem szerepel.

Kedden száz zsák aprópénz! adtunk ki 
és szerdán is lesz annyi aprópénz, amennyi 
csak kell, mondja a Nemzeti Bank debreceni 

fiókjának főnöke
Már erősen csökkent Debrecenben az 
aprópénzgyüjtési őrület — A debreceni 
pénzintézeteknél az aranypengő ren­delet óta a , ... .

ban, természetesen mindenki esek 
egy aszpirint vásároit, de leg­
alább is tizpengőssel fizetett, ha 
kiszolgálták. Hasonlóképpen jár­
tak a trafikok, a füszerkereskedé- 
sek és mindazon üzletek, ahol ki­
csi tételekben lehet vásárolni. Le 
kell szegezni, hogy

Debrecen intelligens keres­
kedői és iparosai nem ültek 
fel a tömeghisztériának, nem 
tartották vissza az aprópénzt, 
sőt igyekeztek és igyekeznek 
a Nemzeti Bank utján újabb 
es újabb váltópénz mennyi­

séghez jutni.
A Nemzeti Bank debreceni fiókja 
ezúttal is feladata magaslatán áll, 
minden igényt teljes erejével 
igyekszik ^ kielégíteni és ennek 
köszönhető, hogy a debreceni
aprópénzgyüjtési láz is kezd már 
lelohadni.

■ -------------- un ni au j {jciiiju ren
delel óta a betétek sokszorosan leiül 

múlják L kivéteket
_ Az a tömeghisztéria, amely az 

elmúlt napokban a közönség egy 
tészénél megnyilatkozott, már or­
szágszerte mulóban van. A kö­
zönségnek különösen a kevésbé 
intelligens, a gazdaságilag ke­
vésbé tájékozott része ült fel a 
fantasztikus rémhíreknek és kez­
deményezett olyan akciókat, 
amelyek minden józan, nyugodt 
idegzetű ember szemében magu­
kon hordták a komolytalanság bé­
lyegét. A tömeghisztériának a 
legtipikusabb formája az apró­
pénzgyüjtési őrület volt, amely 
igen sok esetben zavarokat is 
okozott a gazdasági életben.

Százszámra akadtak mániá­
kus aprópénzgyüjtök, akik 
bedőltek annak a téveszmé­
nek hogy a papírpénztől min­
denáron szabadulni kell,

mert az ezüstpénz feltétlenül 
értékállóbb a bankjegynél.

i ermészetes, hogy ilyen körül­
mények között a legtöbb keres­
kedő és iparos egész rövid idő 
alatt elvesztette aprópénzállomá- 
uyát olyannyira, hogy nem egy 
esetben kénytelen volt az áru ki­
szolgálását megtagadni, mert a 
vásárló csak papírpénzzel akart 
fizetni, a kereskedőnek pedig 
nem volt aprópénze.

A Debreceni Független Újság 
munkatársa kedden beszélgetést 
folytatott Laubner Józseffel, a 
Nemzeti Bank debreceni fiókjának 
főnökével, aik a debreceni pénz­
ügyi viszonyokról az alábbiakban 
nyilatkoztt:

„ Az aprópénzgyüjtési láz 
egyelőre még nem szűnt meg. A 
mai napon is nagyon sokan je­
lentkeztek a Nemzeti Bank pénz­
táránál és aprópénzt kértek. Az 
igényeket mi a legteljesebb igye­
keztünk kielégíteni. Budapestről 
száz zsák aprópénzt kaptunk a 
mai napra és ezt délre már mind 
ki is adtuk. Holnap, vagyis

szerdán újra lesz aprópénz 
amennyi csak kell.

Az aprópénzgyüjtési láz fő­
ként a falusi közönséget mé- 

telyezte meg,
csoportosan jöttek be a környék­
ről Debrecenbe a falusiak és egy­
másután próbálkoztak az üzletek- 
b(r,11,.”vásar°lni“. A patikáknak 
például sohasem volt olyan aszpi­
rin konjunktúrája, mint mostaná-

— Budapestről arról értesülök, 
hogy ott már teljesen megjavult 
a helyzet, annyira, hogy a múlt 
heten kiigényelt aprópénz újra 
folyik vissza a Nemzeti Bankhoz 
és pedig olyan mértékben, hogy 
alig győzik bevenni. A bank rész­
ben technikai okok, részben 
amiatt, hogy a felidegesített és 
ok nélkül aggodalmaskodó közön­
séggel szemben bizonyos rep- 
resszáliákat gyakoroljon, csak 
egy hét múlva váltja át a vissza- 
özönlő aprópénzt papírpénzre.

m

Kérdést intéztünk Laubner Jó­
zsefhez a betétek felmondására 
vonatkozólag is, mire a követke­
zőkben volt szives nyilatkozni:

— A betéteket itt csak augusz­
tus 21-ike után lehet felmondani. 
Huszonegyedikétől rendszeres ki­
mutatást fogunk kapni arról, hogy 
hol és mennyi betétet mondtak 
fel. Eddig a betét kivevések a 
normálisnál is csekélyebbek vol­
tak- A debreceni pénzintézetek- 
nél különben azt az örvendetes 
jelenséget tapasztaljuk, hogy nap- 
rol-napra uj betéteket helyeznek 
el a bankokban.

Az aranypengő publikálása 
óta a közönség bizalma foko­
zódott és az emberek nagy­
mértékben igyekeznek pén­
züket a banknál elhelyezni, 
miután tudják, hogy azok ér­
téket aranypengöben garan­
tálja az állam és megalakuló 

Garancia Bankja.

ár nappal azelőtt a budapesti Nemzeti Bank előtt még ilyen tömött 
sorokban állottak a váltópénzre várakozók. Ma már nagyot javult a hely­

zet ebben a tekintetben, mert az ezüstpénz hisztéria szünőben van.

j T;^kat is, akik a korlátozó ren­
delkezések hatálya idején 5. ille­
tőleg lo százalékot kivettek be­
téteikből vagy lakbértartozás cí­
mén kaptak pénzt, most ezeket 
az összegeket mind visszaviszik 
és újra elhelyezik a bankokban.
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Gumicsónakkal kelt at
a Földközi tengeren

Csökkentik az orosz gabonakivitelt

Hétfőn este megérkezett Tunisba 
az első gumicsónak, amely át­
szelte a Földközi tengert. A vak­
merő vállalkozást egy Helm Ti­
vadar nevű osztrák fiatalember 
hajtotta végre. Helm Szicília és 
Tunisz között kelt át könnyű gu­
micsónakiával a Földközi-tenge­
ren. Augusztus 12-én indult el a 
szicíliai Marsala kikötőjéből és öt 
napig tartó ut után hétfőn szeren­
csésen megérkezett Tunisz kikötő­
jébe. Az egész utat viharos tenge­
ren tette meg. összehajtható gu­
micsónakja mindössze öt méter
h ossgi^ BBgaggBaBjgj

Billiárdleckét kértek a yorki 
hercegtől egy párisi 

kávéházban
Parisból Írják: A párisi diákne­

gyed, a hires Quaritier Latin egyik 
kávéházában „biliárd-akadémia“ 
működik. A minap beállított oda 
egy szőke, magastermetü fiatal­
ember és karamboljátékba fogott. 
Csakhamar nagy társaság állotta 
körül a billiárdasztalt és csodálat­
tal figyelték a fiatalember mesteri 
játékát. Az ifjú billiárdbajnok, mert 
nyilván csak az lehetett, közben 
husitőt rendelt és ekkor a körűi­
ül lók azt is megfigyelték, hogy a 
francia nyelvet könnyű angolos 
akcentussal beszéli. A kis kávé­
házban csakhamar az a vélemény 
alakult ki, hogy nyilvánvalóan va­
lami külföldi bajnok lehet a fiatal 
úriember, talán angol, vagy ame­
rikai. Az egyik nagybaiuszu néző, 
aki amatőrjátékos, hosszas torok­
köszörülés után odaállított a fiatal 
emberhez és igy szólt hozzá:

— Bocsásson meg, uram, nem 
adna nekem billiárdleckéket? Lá­
tom, hogy kitünően játszik!

— Sajnos nem, — válaszolt ne­
vetve a titokzatos fiatalember.

— Akkor ön ugyebár bizonyára 
amatőrbajnok — fűzte tovább a 
szót a másik.

— Nem bizony, még az sem va­
gyok — felelte az ifjú angol.

Eközben angol diákok léptek be 
a kávéházba és megéljenezték az 
ismeretlen fiatal billiárdbajnokot, 
akiről kiderült, hogy nem más, 
mint a yorki herceg, az angol ki­
rály fia, aki inkognitóban tartóz­
kodik Párisban. Éppen a Quartier 
Latinben sétálgatott, amikor meg­
látta az egyik kávéház ajtaján a 
felírást: billiárd-akadémia. Miután 
a herceg kitűnő billiárdjátékos, 
gondolt egyet és bement a kávé­
házba játszani. Ha véletlenül nem 
vetődnek oda az angol diákok, bi­
zonyára nem is fedezik fel az in- 
kognitóját és talán nagy kapacitá- 
lásra még kötélnek is állt volna a 
yorki herceg, hogy billiárdleckéket 
adjon.

KIESETT A SZEKÉRBŐL 
ÉS AGYRÁZKÓDÁST 

SZENVEDETT.
Újhelyi Sándorné mikepércsi 

asszony szekerével haladt kedden 
délután a vasúti összekötő hídon. A 
fordulónál olyan nagyot zökkent a 
kocsi, hogy az asszony a kövezetre 
zuhant, mégpedig olyan szerencsét­
lenül, hogy agyrázkódását szenve­
dett. A mentők súlyos állapotban 
szállították be a klinikára.

Paris. aug. 18. Moszkvai jelen­
tés szerint Stalin, a fogyasztási 
szövetkezetek értekezletén kijelen­
tette, hogy Szovjetoroszország 
gabonakivitelét a jövő hét folya­
mán lényegesen csökkentik. A 
Kremlhez közel álló körökben ki­
jelentették, hogy a gabonakivitel 
csökkentését azért határozták cl,

mert a világpiacon nagymennyi­
ségű gabonakészlet halmozódott 
fel. Valószínű azonban, hogy a ki­
vitel csökkentését egyéb okok 
miatt is szükségesnek vélték. Szov­
jetoroszország számos vidékén 
éhínség pusztít. A terméskilátások 
is igen gyengék.

• 0.(.

Balatonzamárdi, augusztus 17. A 
debreceni Stcfánia-szövetség min­
den esztendőben nyaralási akció­
kat rendez Zamárdiban debreceni 
gyermekek számára. Husz-harminc 
4—12 éves fiút és leánykát visz le

egy-egy alkalommal a Stefánia 
egy vezető orvos, egy gazdasági 
főnök, 3—4 védőnő és megfelelő 
kiszolgáló személyzet kíséretében. 
A Stefánia szövetségnek Zamárdi- 
ban hatalmas telke van, amelyen 
két nagy épület is áll, amellett 
közvetlenül a Balaton partján van 
egy svájci stilusu, fából épült szép 
villája.

A Debreceni Független Újság 
munkatársa most meglátogatta a

A Kereskedők és Utazók

Debreceni gyermekek paradicsoma 
B alaton zamárdiban

Zamárdiban nyaraló gyermekeket. 
Pompás színben vannak egytől- 
cgyig. Szellős, világos hálótermek, 
hatalmas játszótér, hinta, hóm k- 
domb, ping-pong, strand, csónak s 
ami csak ily aprószenteket nyár­

a legkényesebb igényeknek is 
megfelelő szigorúan orth. 
kóser koszt legjutányosabb ár­
ban kapható. Abonenseket bent- 
étkezésre, kihordásra, úgyszin­
tén lakodalmakat, eljegyzéseket 
a helyiség használatával elvállal.

Fried Béni
vezetése alatt

Simonffy u. 5., I. em.

Debreceni gyermekek Zamárdiban. — Az asztalnál ülnek Hoiier Bandi, 
Turánszky Marica, Kardos Potyi, Veress Csibi, Vajda Józsi, Szollás 
Klárika, Pokoly Jancsi, Héry Matyi. Az ülő női alak dr. Hoffer Andrásné, 
az állók: Utassy Virág Józseíné, Márkus Béláné, Janatka Vilma és Zsófi

szobalány.

időben boldoggá tehet, minden 
rendelkezésre áll.

Most a második debreceni 
„transzport“ élvezi a zamárdi pa­
radicsomot, amelynek vezetője dr. 
Grósz András, az ismert debre­
ceni nőgyógyász és gyermekor­
vos, az itt nyaraló gyermeksereg­
nek fáradhatatlan atyai pajtása. A 
kolónia gazdasági ügyeit a kitűnő 
dr. Keresztessy István intézi, a 
gyermekek gondozása avatott.

buzgó védőnők kezében van, akik 
páratlan kedvességgel és szere­
tettel végzik munkájukat.

A vidám gyermeksereg boldog­
ságát csak tetézik az ideránduló 
szülők. Alig van olyan nap. hogy 
vendége ne volna a Stefániának. 
Tegnap este Hüttl professzor, a 
debreceni tudományegyetem se­
bésztanára gyönyörködött az ap­
róságok kiadós, Ízletes és főkép 
pompás étvággyal elfogyasztott 
vacsorájában. Vannak szülők. — 
apák is, anyák is, — akik hét­
számra elidőznek itt gyermekeik 
közelében. Hosszabb ideig itt tar­
tózkodott s csak tegnap utazott 
haza Biró Jenő, a Népjóléti Hiva­
tal igazgatója is.

Mondani sem kell, hogy a ki­
csiket a strand — a fürdés és a 
csónakázás — teszi a legboldo­
gabbá. A Balaton itt a zamárdi 
parton egészen sekély, úgy hogy a 
gyermekek akár egy kilométer tá­
volságba belábolhatnának a tóba, 
anélkül, hogy a viz ellepné őket. 
Ha jó idő van, kétszer is fürödnek 
napjában: délelőtt 10-től 12-ig, 
délután 4-től 6-ig. Esténkint a kis 
kolónia buzgón készül az „elő­
adásira. A nagyobb gyermekek 
tudniillik műsoros ünnepséget ren­
deznek, amelyen beszéd, szavalás, 
ének és tánc is lesz s amelynek 
izgatott próbái és főpróbái már 
napok óta folynak.

Ez a transzport egyébként, mint 
dr. Grósz András vezető orvostól 
értesülünk, harminc napos nyara­
lás után, augusztus 22-én tér vissza 
Debrecenbe. Útközben Budapetsen 
kiszállanak és egy délelőttöt az 
állatkert megtekintésére szánnak.

Gerlich kiéli mérnök, aki olyan 
fegyvert konstruált, amelynek löve­
déke az eddiginél háromszorta
gyorsabb, átütő képessége pedig 

kétszeres.
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Helyszíni tanúkihallgatások lesznek 
a balmazújvárosi gyilkosság ügyében
Megírta a Debreceni Független 

Újság, hogy dr. Preineszberger 
Jenő, a központi vizsgálóbiróság 
vezetője a költségkímélést tekint­
ve úgy intézkedett, hogy a balmaz­
újvárosi rablógyilkosság ügyében a 
kihallgatásokat nem Debrecenben, 
hanem Balmazújvároson tartja meg.

A vizsgálóbíró, mintegy 20 tanút 
fog kihallgatni. Kedden reggel dr. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
jegyzőkönyvvezetőjével kiutazott 
Balmazújvárosra, ahonnan csak a 
szerdai nap folyamán érkezik visz- 
sza.

BÉCSI VÁSÁR
1931 szeptember 6-tól 12-ig. (Rotundeban szept. 13-ig.) 

KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK:
Bútorvásár. (Reklámkiállitás.) „A fénykép a reklámban.” A legújabb 
gazberendezések kiállítása. „A villamosság a háztartásban.” Szőrme­

divatszalon. Bécsi kötöttárudivat kiállítás.

A főszámvevők vásárhelyi kongresszusának 
tervei a városok szanálására

Szombaton és vasárnap 24 ma­
gyar város főszámvevői tartottak 
országos kongresszust Hódmező­
vásárhelyen a városok szomorú 
anyagi helyzetének megvitatására. 
A tanácskozáson képviseltette ma­
gát a belügyminisztérium és a pénz­
ügyminisztérium is.

Áz első javaslatot Ryha Ferenc 
pécsi föszámvevő terjesztette elő. 
Ez a javaslat az állam által átruhá­
zott terhek megszüntetését és az ál­
lami bevételeket kezelő városi hiva­
talok kiadásainak arányos viselését 
sürgeti.

Erdey Lajos makói számvevő volt 
a második előadó, aki kifejtette, 
hogy egy országos városi szanálási 
alapot kell létesíteni, amely alap 
bevételét a forgalmi adórészesedé­
sek megszüntetésével, a kereseti

adónál egy százalék plusszal lehet 
előteremteni. Ebből az összegből 
azután a szanalasra szoruló városok 
megszavazott, de eddig felvehetet- 
len függőkölcsönével járó és a füg- 
gőkölcsönök törlesztéses kölcsö­
nökké való átalakításával előálló 
kamatteher-többletet ez az alap vi­
selné. Az év elején függőkölcsönt 
adna a városoknak, mig a pótadók 
befolynak, ezenkívül és főképen az 
egyes szanálásra szoruló városok­
nak olymérvü segélyt adna, ami a 
pótadót országosan 75—80 száza­
lékban stabilizálná.

Rádió- és gyengeáramú cikkek kiállítása,
Irodabenendezések kiállítása. Vas- és patentbutorvásár. Építészeti és út­
építési kiállítás. Technikai újdonságok és találmányok. Élelmiszerek és 

élvezeti cikkek kiállítása.
Ausztriai téli-sport kiállítás. Mezőgazdasági és erdészeti mintakiállitás.

Vizűm nélkül, vásár gazolvánnyal és útlevéllel bárki szabadon átlépheti 
az osztrák határt. Cseh átutazóvízum nem szükséges. Jelentős menetdij- 
kedvezmények a magyar, a cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint 
a légiforgalomban. Vásárigazolványt (á P 5.—) és mindennemű felvilá­

gosítást készségesen ad a
WIENER MESSE A. G. WIEN VII.,

valamint a leipzigi Őszi vásár tartama alatt a Wiener Messe tudakozó 
irodája (Auskunftsstelle, Österr. Messhaus, Leipzig), továbbá az alant fel­

sorolt tiszteletbeli megbízottak:
Kereskedelmi és Iparkamara, Debrecen.

MÁV. Hiv. Menetjegyiroda fiókja, Debrecen, Ferenc József ut 56.

A kongresszus végül tíztagú bi­
zottságot választott a javaslatok ki­
dolgozására, valamint az állandó 
kongresszus ügyvitelére elnöksé­
get.

Mezőhegyesen temetik el a tragikus
véget ért Rapes Viktor evangélikus

lelkészt
Rapos Viktor debreceni evangé­

likus lelkész tragikus halála ország­
szerte nagy részvétet keltett. Tö­
megével kapják a részvéttáviratokat

Az Evangélikus Filléregylet ked­
den délután öt órakor az egyház 
tanácstermében rendkívüli ülést 
tartott. Az ülésen özvegy Géresi 
Kálmánná elnökölt. Elhatározták, 
hogy

Rapos Viktor lelkész temetésén

a hivatalos egyházon kívül az 
Evangélikus Filléregylet is kép­
viseltetni fogja magát nagyobb 

küldöttséggel.
A küldöttség koszorút visz a teme­
tésre és elhelyezik a siron. — Az 
Evangélikus Filléregylet felkéri 
tagjait, hogy az augusztus 23-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor tartan­
dó gyászistentiszteleten jelenjenek 
meg. Szerdán délután 6 órakor az 
Evangélikus Filléregylet a további 
teendők megbeszélésére újból gyű­
lést tart.

A tiszáninneni evangélikus egy­
házmegye főesperese, dr. Dómján 
Elek kedden délelőtt átvette a deb­
receni evangélikus egyház lelkészi 
hivatalát és a lelkészi teendők to­
vábbi végzésére az eddigi helyet­
test, Poputh Viktort bízta meg. A 
lelkészi teendők végzését Poputh 
Viktor készségesen vállalta, de csak 
október 1-ig,

a magyar muzsika nagyszerűsé­
gét.”

A Nyári Egyetemen kedden tar 
tóttá előadását G. Terranova, 

a magyarbarát olasz zeneszerző

Papost Viktor. 
dz. clhunyt lelkész családjának tag- 
Jaii valamint az evangélikus egy­
ház vezetősége.

Rapos Viktor temetését Mező- 
- gyesen rendezik meg, de a te­

metés idejéről döntés még nem 
történt.

•; 2 gangéiikus egyház vezetősége 
elhunyt lelkészének családtagjai 
zott állandó az összeköttetés és 

zonnal értesíteni fogják a híveket, 
irU megförtént a döntés a temetés 
kiiM°ntjfrÓ1' Debrecenből népes 

• ottséget indít az egyház tra-
sereT S°rSU lclkészének temeté-

A Nyári Egyetemen kedden dél­
előtt Tóth László, a Nemzeti Mu­
zeum igazgatója tartptta meg elő­
adását a magyar történelem ragyogó 
korszakairól.

Utána -lépett a pódiumra G. Ter­
ranova, az olasz ifjak vezetője, ő 
volt az a lelkes jóbarát, aki egy 
nyáron való itt tartózkodása után 
annyira megszerette Magyarorszá­
got, hogy

a római egyetemen az olasz 
if jakból egy társaságot alapított, 
akiknek célja az, hogy a magyar 
történelemmel részletesen meg­
ismerkedve, teljes valójában át 
tudják érteni azt a csapást, ami 

Magyarországot sújtotta. 
Hazájukban pályázatokon nem egy­
szer foglalkoztak már a Magyar- 
országot ért igazságtalan békeszer­
ződés politikai, gazdasági és kultú­
ra,is vonatkozásaival s nem egyszer 
keresték a békeszerződés revideá- 
lásához vezető utat. G. Terranova 
egy eszmét vitt haza innen Debre­

cenből, egy eszmét, aminek ezidő- 
szerint már 160 embert sikerült 
megnyernie. G. Terranova, aki 
nagytehetségü zeneszerző, a ma­
gyar zenén keresztül látott bele a 
magyar lélekbe. A magyar muzsi­
kának dicsőséggel teljes lapjait dol­
gozta fel s ennek a nagy munkának 
eredménye volt keddi előadása, ami 
egyszersmind a Nyári Egyetem leg­
értékesebb előadásainak egyike 
volt. Nemcsak azért, mert nagy szó 
az, hogy idegen ember belemélyedt 
a mi kultúránk egyik ágának a ta­
nulmányozásába, hanem azért is, 
mert érdekes, uj szempontból vizs­
gálta a magyar zene fejlődését. — 
Balassát vette kiindulópontul, majd 
a kuruckor dallal teli idejét ismcr- 
*e**e'. ^ XIX. század klasszikus 
nagyjai közül Erkel Ferenc, Liszt 
Ferenc érdemeit méltatta.

„Liszt Ferenc izig-vérig magyar 
muzsikát adott a világnak. Köl­
tészete áttöri a magyar határo­
kat s az egész világnak hirdeti

A modernek közül kiemelte Kodály 
Zoltán művészetét. Psalmus Hun- 
gancus-a a legnagyobb alkotások 
közül való. Az ő művészetében érte 
el a magyar zene tetőpontját, de „a 
jövő mutatja meg, hogy vájjon ez 
a művészet a betetőzödése-e a ma­
gyar zenének, vagy pedig uj fejlő­
dés alapja”. Előadását nemcsak az 
olaszok hallgatták, hanem a ma­
gyarok közül mindazok, akik meg­
szerették ezt a nyiltszemii, lebilin­
cselő modorú, lelkes fiatal olaszt.

E’őadása után az olasz és magyar 
hallgatók az Ecce homo terembe 
vonultak, ahol körülfogva s. Nyári 
Egyetem igazgatóját és az olaszok 
vezetőjét, Munkácsi hatalmas al­
kotása előtt lefényképcztették ma­
gukat az őszinte barátság emlékéül.

Délután a Nyári Egyetem hall­
gatói a Hortobágyira mentek ki,

amelyet Ecsedi István dr. szak­
szerű vezetése mellett néztek meg. 
A ménes és gulya megtekintése 
után a legjobb hangulatban töltöt­
ték az időt a vonat indulásáig a hi­
tes hortobágyi csárda magyar ter­
mében.

Szerdán van a Nyári Egyetem 
tuolsó napja. 8—9 órakor Wallisch 
Oszkár fejezi be előadását Piran- 
delloról, 9—10 órakor pedig 
Laurentzy Vilmos dr. utolsó elő­
adását tartja a magyar történelem­
ről. Előadása után a Nyári Egye­
tem ünnepélyes bezárása követke­
zik.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
KEDDI HÚZÁSA

Az osztálysorsjáték mai húzá­
sának eredménye: 5000 pengőt 
nyert: 17866. 4000 pengőt nyert: 
81214. 3000 pengőt nyertek: 30622 
42608. 2000 pengőt nyertek: 663 
22060. 1000 pengőt nyertek: 4594 
10359 28564 45089 75695. 800 pen- 
gőt nyertek: 32291 58863 61999 
31458. 600 pengőt nyertek: 5427 
14417 16858 36616 47010 66457 
31675. 500 pengőt nyertek: 6759 
7}48 25216 37209 38723 38996 
45953 51587 53625 65279 69901 
70940 76702 78447,

: \
1 >f..
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Az összes csipkéket
RÉGI árban árusítjuk I 
FINOM CSIPKÉT

csak nálunk érdemes venni, 
mert legnagyobb a választék s

legolcsóbbak vagyunk! 
CSIPKE-, ii RÖVIOARU-SZAKÜZLET 

Hatvan u. 1. (Püspöki palota.)
milyen összeállításban 
SZEREPEL A MAGYAR VIZI- 
POLÓCSAPAT AZ EURÓPA- 

BAJNOKI TORNÁN.
A magyar válogatott vizipóló ke­

ret tagjai kedden este a fedett uszo­
dában tréninget tartottak, amely 
után a Párisban startoló csapatot 
igy állította össze a szövetségi ka­
pitány: Bródy — Ivády, Homon- 
nay — Halasy — Keserű I. Német, 
Vértessy. A válogatott csapat út­
közben Győrben játszik propaganda 
mérkőzést az uszókongresszus alkal­
mából. ^

A füszerkereskeddk 
a lisztraktarkönyv vezetése 

ellen
Az 1931 július 11-én megjelent 

bolettarendelet a fűszer- és cse­
megekereskedőket — mint isme­
retes — raktárkönyv vezetésére 
kötelezi. Az előirt raktárkönyv­
vezetési kényszer különösen a 
kis tételkben árusító füszerkeres- 
kedőkre és szatócsokra nézve sú­
lyos megterhelést jelent, anélkül, 
hogy annak célszerűségét a ke­
reskedők a legkisebb mértékben 
is megérteni tudják. A füszerke- 
reskedők és szatócsok a lerom­
lott vásárlóképesség következté­
ben csak egészen kis tételekben 
hozhatják manapság a lisztet for­
galomba. A mai viszonyok kö­
zött csak egészen ritkán fordul 
elő, hogy a vevő fél kilónál több 
lisztet vásároljon.

A kötelezően előirt raktár­
könyv vezetése azt jelentené, 
hogy a kereskedő minden egyes 
tételt külön tartoznék bevezetni a 
raktárkönyvbe, ami technikailag 
is elképzelhetetlen. A kereskedők 
azon a nézeten vannak, hogy tel­
jesen elegendő az, ha a beszer­
zett mennyiséget a már múlt év­
ben elrendelt árubeszerzési 
könyvbe bevezeti.

A Füszcrkcreskcdők Országos 
Egyesülete eljárt az ügyben 
Czermann Antal pénzügymi­
niszteri tanácsosnál és rámuta­
tott arra, hogy a rendelkezés a 
gyakorlati életben teljesen ke- 
rcsztiilvihctctlcn. Kérte, hogy a 
füszcrkcreskcdők és szatócsok a 
raktárkönyv vezetése alól mente­
süljenek. Czermann Antal minisz­
teri tanácsos kijelentette, hogy a 
miaga részéről az egyesület által 
előterjesztett kérelmet megfonto­
lás tárgyává teszi és igyekszik 
a jogos kívánságokat a lehetőség 
szerint teljesíteni. ^

— Felhívás a volt asinarai olasz 
hadifogoly bajtársakhoz! Ezúton is 
felkérjük a debreceni, illetve hajdú- 
megyei bajtársakat, kik a világhábo­
rú alatt, mint hadifogoly az asinarai 
olasz hadifogolytáborban voltak, 
hogy eimüket sziveskedejenek le­
adni a frontharcos irodában, Ferenc 
József ut 66. sz. alatt, hogy címüket 
közölhessük az érdeklődő, ugyanazon 
fogolytáborban velük együtt volt 
budapesti bajtársakkal. Debreceni 
frontharcos csoport vezetősége.

Közkívánatra ma szerdán szelvényes 
előadásban ismétli meg a Vígszínház 

mozgó Conrád Veidt műsorát
Kedden este zsúfolásig telt né­

zőtér előtt mutatta be a Vígszín­
ház mozgó uj műsorát, mely egy 
bohózatból és egy artista filmből 
áll.

A bohózat cime: „Jaj, az a sztra­
toszféra”, amerikai katonakomédia 
rengeteg helyzetkomikummal cs 
szellemes feliratokkal, melyek har­
sogó derültségben tartották a né­
zőteret. A szereplők egytől-egyig a 
humor mesterei.

Debreceni Flipaeilen Újság
FELARU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RESZERE

Vígszínház (Kert) mozi aug. 19. 
bármelyik előadására.

A féltékenység” artista törté­
net, egy bűvész szerelmi tragédiá­
ját eleveníti meg. A férfi főszere­
pet Conrad Veidt alakítja megrázó 
drámai erővel, mig női partnere 
Mary Philbin, az ismert amerikai 
star.

Mindkét film nagy sikert aratott 
a keddi bemutatón és éppen erre 
való tekintettel a Vígszínház moz­
gó féláru szelvényes előadásban is­
métli meg ma szerdán az előadást.

Debreceni Független Újság
FELARU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RESZERE

Vígszínház (Kert) mozi aug. 19. 
bármelyik előadására.

A Zeppelin London fölött
London, augusztus 18. A Graf 

Zeppelin ma délután 4 órakor át­
repülte a La Manche csatornát, 
majd 6 óra tájban London felett 
cirkált, miközben több angol repü­
lőgép cikázott körülötte. Az óriási 
léghajó este 7 órakor leszállóit a 
i*m*l*m*i*^*l»m*l*

honworthi repülőtéren, ahol óriási 
tömeg leírhatatlan lelkesedéssel fo­
gadta. A léghajó kikötésekor fel­
húzták a német lobogót az árbocok­
ra és a német himnuszt játszották 
a zenekarok.

Magyar Sándor elveszi
öyörg-ynét

Budapest, augusztus 18. Érdekes 
házasság lesz a közeli napokban 
Budapesten: Magyar Sándor, a 
diadalmas magyar óceánrepülő fe­
leségül veszi Santelli Györgyné 
Puskás Gizellát, aki közismert bu­
dapesti társaságbeli szépasszony. 
Magyar Sándor még Amerikában 
ismerkedett meg Santellinéval, aki-

<it> •> «*♦> *■ ♦:> «B * «* ♦>

nek férje, a kitűnő vivóbajnok, 
nagylelkű támogatója volt a ma­
gyar óceánrepülők repülési kísér­
leteinek. Az Európába való érke­
zés után a vonzalom már erősödött 
és Magyar Sándor megkérte a fia­
talasszony kezét, aki igent mondott 
s már válik is az urától.

.«»♦> w ♦> w ♦>•«$»

Bonyodalmak 
egy sofföriskola körül

A debreceni rendőrségen felje­
lentést tettek Povázsi Géza Szap­
panos ucca 18. szám alatt lakó 
soffőriskolatulajdonos ellen. A fel­
jelentés szerint Povázsi gépkocsi- 
•í» • «> w •••••<

vezetői tanfolyamot rendezett, 
melyre 28-an jelentkeztek. Fejen­
ként 36 pengő volt a gyakorlati és 
elméleti oktatás dija s az elméleti 
oktatást Povázsi jól ellátta, de a

Nagyvárad reprezentáns úszóinak elutazása Debrecenből.

A D 4. . vonat felrobbantásánál a me­
rénylők által használt vascsövet a nyo­

mozók vizsgálat alá veszik.

gyakorlati oktatásnál már kifogá­
sokat emeltek a tanfolyam hallga­
tói, amennyiben a rendelkezésükre 
bocsátott autó nem volt éppen kifo­
gástalan állapotban és Povázsi 
üzemanyagot sem adott az autóhoz, 
hogy azon a vezetést gyakorolják. 
A rendőrség a feljelentés alapján 
kutatást indított annak megállapí­
tására, hogy Povázsi mennyiben 
felelt meg vállalt kötelezettségei­
nek a sofföriskola hallgatóival 
szemben.

Megmérgezte magát 
egy fiatal házas

urissszozay
Budapest, augusztus 18. Meg­

döbbentő tragédia történt keddre 
virradóra a fővárosban. A Pan- 
nónia-szállóban megmérgezte ma­
gát F' e j é r Éva, a budapesti tár­
saság egyik kedvelt, fiatal tagja, 
Fejér László nyugalmazott állam­
titkár 25 éves lánya.

Pár héttel ezelőtt Fejér Éva 
Sacher Lipót dr.-nak, egy gazdag 
földbirtokosnak fiához, Sacher 
Endre mérnökhöz ment feleségül. 
A fiatal pár hazajött a nászúiról, 
aztán Fcjcrék Budakeszi ut 12-B. 
sz. alatti villájában költöztek. 
Tegnap délben hiába várták, 
Sacher Endrénét. Csak egy kis 
cédulát találtak ezzel a felírással:

— Ne várjatok többé haza!
A fiatal férj először a rendőr­

ségre sietett, azután egy magán­
detektívvel végigjárta a nagyobb 
budapesti szállodákat, mig végre

a Pannonla-száliodában az
egyik bejelentőlapon megis­

merte felesége írását.
A fiatalasszony Nagy Endréné, 
született Kiss Éva néven jelen­
tette be magát. Lélekszakadva 
rohant fel a III. emeletre: az 
ágyon fájdalomtól eltorzult arccal 
látta feküdni az asszonyt. A kis 
asztalkán vizespohár állott, alján 
tejszínt! folyadékkal. Pár perc 
múlva megérkeztek a mentők, 
hordágyra emelték Sacher Endrc- 
nét és a Pajor-szanatóriumba vit­
ték. A szoba íróasztalán két bú­
csúlevelet találtak. Az egyiket a 
fiatalasszony szüleinek, a mási­
kat pedig férjének cimezte.



1931 augusztus IS. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1.

A szanatórium orvosai megálla­
pították, hogy

Sacher Endréné nagydózisa 
piramidonnal és valószínűleg 
még valami másfajta kábító­
szerrel megmérgezte magát.

Sachcr Endréné még eszméletlen 
és az állapota változatlanul su-

$

A magántisztviselők 
kirándulása

A guti kirándulás sikerén fel­
buzdulva újabb olcsó kirándulást 
rendeznek a magántisztviselők 
csütörtökön, Szent Itsván délután­
ján a pallagi akadémiára megy a 
vig csapat. A rendezőség ezúton is 
kéri mindazokat, akik a kirándu­
láson résztvenni szándékoznak, je­
lentkezzenek szerdán este 8 és 10 
között a Magántisztviselők Szö­
vetsége Tlialy Kálmán ucca 14. sz. 
helyiségében. Találkozás csütör­
tökön délután negyedliáromkor a 
nyírbátori vasat Petőfi téri állo­
másánál, a nyírbátori vonat pénz­
tárhelyisége előtt. Visszaérkezés 
este villamossal. Oda-visszautazás 
költsége nyolcvan fillér.

KAVÉHALBAN
sasGB

CUKRÁSZDA O AN 
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál augusztus 18-án a kö­
vetkező bejelentések történtek:

Születések: Szűcs János gya­
korló iskolai tanító, leány, Éva; 
dr. Orosz Árpád városi aljegyző, 
fiú, Árpád; Csomós András városi 
hajdú, leány, Klára; Kárpáthy 
György ref. tanító, fiú, Zoltán; La­
katos Ferenc kocsis, leány, Mag­
da; Nagy Ferenc fm., leány, Olga; 
Dobránszky Sándor fm., íiu, Ist­
ván; Bujdosó László számadó csi­
kós, fiú, László; Lukács János 
npsz., fiú, János; Jakab Mihály 
ügynök, leány, Klára; Hegedűs 
László máv. fékező, fiú, László; 
Juhász Zsigmond timársegéd, 
leány, Julia; 2 halva születés és 2 
törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Puskás László— 
Szilágyi Piroska; Kovács Imre— 
Bányai Julia; Szalontai József— 
Szabó Mária; Kovács Lajos—Leli 
Margit; Kovacsícs István—Va­
szakó Róza.

Házasságok: Bányik Jenő—Dc- 
mény Sarolta; Rácz István—Pil- 
lesz Eleonóra; Szalma György— 
Váradi Róza; Ladányi József— 
Juhász Sára; Ulrich László— 
Szabó Anna.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DEQENFEK.D TÉR 4. SZ
Özv. Ambrus Józseíné szül. Bu- 

dovszky Mária életének 90. évében 
elhunyt. Temetése e hó 19-én dél­
után 5 órakor lesz a Szent Anna 
uccai temető kápolnájából a íómai 
katholikus egyház szertartása sze­
rint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőbe.

Revolveres táblás egy német bankban
Bérűn, aug. 18. (Wolff.) A Bi­

rodalmi Bank schönebergi fiókja 
ellen ma délben rablótámadást 
hajtottak végre. Három ember re­
volverrel benyomult a bankba,

... «2>

megsebesített egy főszámtisztet és 
nagyösszegü pénzzel elmenekültek. 
Az üldözőbe vett rablók lövéssel 
megsebesítettek egy gyermeket és 
egy felnőttet is.

Elfogtak két román katonaszökevényt, 
akik merényletet akartak elkövetni egy 

15 éves leány ellen
A debreceni ügyészségre kedden I 

délelőtt a püspökladányi csendőrök I 
beszállították Kerezsu Imre és Ja- I 
kabovits Géza román katonaszöke- » 
vényeket.

Kerezsu és társa néhány nappal 
ezelőtt szökött út a határon és Püs­
pökladányig gyalogoltak a földe­
ken át bujkálva. A püspökladányi 
határban betörtek egy tanyába és 
ott megtámadták a gazdálkodó 15

éves cselédleányát, akin erőszakot 
akartak elkövetni. A fiatal cseléd­
leányról a bestiális emberek már le­
tépték a ruhákat, de a leány sikolto­
zására előrohantak a közelben dol­
gozó munkások, elfogták a román 
katonaszökevényeket és átadták 
őket a csendőröknek.

Debrecenben szerdán délelőtt 
fogják kihallgatni Kerezsuékat.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal .... . . 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ...... 5—75
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Felül angyal, 
alul csampas .. .

500.000 mázsa vetőmagbuzáról és 1.2 millió 
mázsa kenyérbuzáról keli gondoskodni 

az elemi csapások miatt
Budapest, aug. 18. Győr, Moson, 

Pozsony vármegyék kisgazda­
közönségének nagyobb küldött­
sége jelent meg ma délelőtt Mayer 
íöldmivelésügyi miniszternél és 
kérvénybe foglalva előterjesztette 
kívánságait.

Mayer János földmivelésügyi 
miniszter válaszában hangsúlyozta, 
hogy tiz vármegyében fagy, rovar, 
aszály és és jégkár következtében 
nincsen meg a szükséges vetőmag. 
500,000 mázsa vetőmagbuzáról kell 
gondoskodni és 1.2 millió mázsa 
kenyérbuzáról. A gondoskodást az 
utóbbi téren a kormány a népjóléti 
miniszter hatáskörébe utalta. Ami 
a vetőmagszükségletet illeti, egy­

előre csak arról lehetett gondos­
kodni, hogy azokat a gazdákat, 
akik 10 holdon alul levő birtokai­
kon 60 százalékos kárt szenved­
tek, kielégítsük és vetőmag szük­
ségletüket egy évi kamatmentes 
kölcsönné átalakítva folyósítsuk. 
Az igény jogosultságot a főispánok 
elnöklésével működő kisebb bizott­
ság állapítja meg minden várme­
gye területén és a községeknek ke­
zességet kell vállalniok a nyújtott 
hitelekért.

A miniszter különösen hangsú­
lyozta, hogy a megállapított mun­
kabér kifizetése mindenkire nézve 
kötelező és azt miniszteri hatás­
körében ellenőrizni fogja.

Egy francia illusztrált folyóirat kö­
zöl érdekes riportot hasonló címmel. 
Egy élelmes riporter mintegy tizenöt 
pillanatfelvételben mutatja be, hogy 
milyen szörnyű módon meg tudnak fe­
ledkezni hölgyeink az esztétika, sikk és 
illem legelemibb szabályairól.

Az élelmes riporter a leleplező pilla­
natfelvételek mellé humoros szöveget 
ir arról, hogy milyen lehetetlenül el 
tudja magát torzítani a legbályosabb, 
legszebb nö is, ba nem ügyel arra a le­
ülésnél, hogy hogyan tartja a lábait.

Sokszor látjuk magunk is, hogy egy 
izgalmas rummy- vagy bridge-partinál, 
egy elmélyedt diskurzus hevében az il­
lető hölgy felül angyal, démon, grande 
d'ome, intellectuel, vagy — ami az ille­
tő zsánerh, ellenben alul, lábtörött, ki- 
ficamult, vagy legjobb esetben csámpás 
(pardon pour l’expression).

Bizony nem egy esetben lát az em­
ber olyan groteszk képeket, mint ami­
lyeneket a francia riporter közöl le ol­
vasóinak elijesztés céljából. Sajnos. 

technikai okokból nincs módunkban 
hölgyeinknek ilyen képciklusokkal szol­
gálni, de azért felsorolunk egy pár el­
lesett pózt, ahogyan nem szabad ülni.

Nem szabad lábunkat úgy elhelyezni, 
mintha bokában el volna törve.

Nem szabad a két lábat összeforrni.

Titokzatos merénylők maró folyadékkal leöntöttek 
egy fiatal sashalmi leányt és egy fiatalembert

A leány mindkét szemére megvakul, a fiatalember pedig szörnyű kinek
között halt meg.

Budapest, augusztus 18. Sashal­
mon titokzatos féltékenységi drá­
ma játszódott le. Vasárnap éjjel 
szállították be mentőautóval Né­
meth István 20 éves fiatalembert 
Sashalomról. A megindult nyomo­
zás megállapította, hogy Németh 
István vasárnap este Petrovics Ist­
ván nevű barátjával sétára indult a 
Sashalomról Rákosszentmihály felé 
vezető utón. Útközben találkoztak 
két leányismerősükkel, Czapolai 
Marival és Vadkerti Maliiddal. Vi­
dáman beszélgetve érkeztek a cin- 
kotai Határúihoz, ahol közvetlenül 
a református kulturház mellől

meglepetésszerűen egy ismeret­
len férfi ugrott elő és Németh 
Istvánt végigöntötte valami 
erősen maró szagu folyadékkal.

A fiatalember az ijedelemtől kiál­
tani akart, de a nyitott száján ke­
resztül a gyomrába került folya­
déktól borzalmas égési sebeket ka­
pott, úgyhogy a kínoktól azonnal 
összeesett. A váratlan merénylet­
nek másik áldozata Czapolai Má­
ria, akinek arcát és szemét érte a 
fiatalembernek szánt maró oldat

egy része. Czapolai Mária Vad­
kerti Maliid támogatásával elván- 
szorgott a közvetlen közelben levő 
sashalmi Szent Imre-kórházba, ahol 
azonnal ápolás alá vették. Állapota 
rendkívül súlyos, valószínűnek 
tartják az orvosok, hogy

mindkét szemére megvakul.
Németh Istvánt, bár hétfőn 

egész nap eszméleténél volt, kihall­
gatni nem lehetett, mert a szenve­
dett belső sérülések miatt beszélni 
nem tudott. írásos vallomásában 
egy sashalmi férfi és egy ugyanott 
lakó nő nevét irta fel, hogy valószí­
nűen azok a merénylők. Á rendőr­
ség ebben az irányban megindította 
a nyomozást.

Németh István kedden hajnal­
ban, anélkül, hogy beszélőképessé­
gét visszanyerte volna, rettenetes 
kinok között meghalt. A halált a 
tüdejébe és gyomrába került folya­
dék okozta, amelynek anyagát ed­
dig még nem sikerült megállapí­
tani, valószínű azonban, hogy tö­
mény kénsav vagy marónátronol­
dattal követték el a merényletet.

Ügyeljünk arra, bogy a lábbegy min­
dig kifelé álljon.

Lehetőleg a talpunk éritse a földet.
Ha egymásra tesszük a lábunkat, 

ügyeljünk, hogy a szoknyánk kellően 
fedje a lábszárat. És fökép minden 
hölgy figyelje, hogy hogyan üt a má­
sik. így a legbiztosabban fogja mind­
egyik tudni, hogy nem szabad ülni.

—lij egyetemi magántanárok.
A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter dr. Pongrácz Sándor ma­
gyar nemzeti múzeumi I. osz­
tályú őrnek, a debreceni tudo­
mányegyetem bölcsészet-, nyelv- 
és természettudományi karán a 
„Származástan“ cirnii tárgykör­
ből egyetemi magántanárrá tör­
tént képesítését jóváhagyólag tu­
domásul vette és őt e minőségé­
ben megerősítette. Ugyancsak 
megerősítette a kultuszminiszter 
a debreceni származású dr. med. 
et phil Sághy Ferenc székesfővá­
rosi tiszti orvosnak „Bevezetése 
a járványtanba" cimü tárgykör­
ből a budapesti tudományegye­
tem orvosi karán egyetemi ma­
gántanárrá történt képesítését.



WW::^

I:: - .

S i

— Az időjárás. A Meteorológiai 
Intézet időjóslása: Változékony idő, 
helyenként, inkább csak nyugaton 
esővel.

— Leffler Béla dr. kitüntetése.
Mint Kopenhágából jelentik, a dán 
király dr. Leffler Bélát, a debreceni 
tudományegyetem magántanárát, a 
stockholmi magyar követség sajtó­
előadóját az Olaf-rend lovagkereszt­
jével tüntette ki.

— Izabella főhercegasszony be­
tegsége. Budapestről jelentik: Iza­
bella főhercegasszony állapota válto­
zatlan. A tüdőgyulladás még fennáll, 
azonban szemmel látható a javulás, 
hőmérséklete ma 37.8 volt.

— Megmagyarositják neveiket a 
bajaiak a város fölszabadulásának 
évfordulójára. Bajáról jelentik: 
Augusztus huszonegyedikén ünnepli 
Baja város a szerb megszállás alól 
való felszabadulásának tizedik évfor­
dulóját. A város idegen nevű polgá­
rai Vojnics Ferenc polgármester 
kezdeményezésére akciót indítottak 
azzal a céllal, hogy nevük megma 
gyarositásával is tüntessenek az év­
fordulón magyarságuk mellett. Ed­
dig a polgármesterre. együtt több 
mint százan adták be névmagyarosi- 
tási kérésüket. A belügyminiszté­
riumban ígéretet kaptak arra, hogy 
a kéréseket soron kívül elintézik, 
úgyhogy augusztus huszonegyedi­
kén, a felszabadulás napján, egész 
sereg névmagyarositási engedély je­
lenik meg a hivatalos lapban.

— Postai képes levelezőlapokat 
bocsátanak ki. A postavezérigazga 
tóság értesítése szerint legközelebb 
postai látképes levelezőlapok kerül­
nek forgalomba, amelyek hazánk 
egyes városainak nevezetesebb köz­
épületeit és természeti szépségeit 
ábrázolják.

— Összeesett egy munkás. Tét 
ruska Pál székgyári munkás kedden 
délelőtt munka közben rosszul lett 
és eszméletlenül összeesett. A men­
tők beszállították a klinikára, ahol 
megállapították, hogy a rosszullét' 
agyvérzés következtében állott be. 
Állapota nem súlyos.

— Felhívás. Felhívom a város 
összes háztulajdonosait, hogy Szent 
István király ünnepe alkalmából 
20-án, a magyar nemzeti érzés külső 
kifejezéséül házaikra a magyar nem­
zeti lobogót tűzzék ki. Polgármester.

— Uj takarmánynövényt honosí­
tottak meg az Alföldön, a szudáni 
füvet. A Természet cimü folyóirat 
legújabb számában érdekes közle­
ményt olvasunk arról, hogy az Al­
földön újfajta takarmánynövényt 
honosítottak meg, az Afrikából szár­
mazó szudáni füvet. Ez a növény- 
rn;ta nagyon jól bírja a szárazságot,
; .ven terem, a sivár homoktalajon is 
jól díszük és minden száraztakar­
mányt fogyasztó állat szívesen táp­
lálkozik vele. A szudáni fü átlagos 
magassága másfél méter. Kísérletez­
tek vele a rákosi takarmánytermelő 
telepen is és itt jól bevált. Az idén 
tudvalevőleg óriási a takarmány­
hiány és ez aktuálissá teszi, hogy a 
csapadékszegény Alföldön olyan ta­
karmánynövényről gondoskodjanak, 
amely a nagy szárazság ellenére is 
jól fejlődik. Azt is tapasztalták, hogy 
a szudáni füvei etetett teheneknek 
emelkedik a tejhozadéka. A buda­
pesti állatkertben is végeztek ilyen­
irányú kísérleteket és azt tapasztal­
ták, hogy a szudáni fü kitünően be­
válik, mint takarmányfü mindazokon 
a helyeken, ahol csapadékszegény a 
vidék és homokos a talaj.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG---------
— Csillagfény fog megindítani 

egy gépet a csikágói világkiállításon
Londonból jelentik: A csikágói vi­
lágkiállítás megnyitása alkalmával 
egy gépet az Arcturus-csillagból ér­
kezett fénysugárral fognak megindí­
tani. Az Arcturus térfogata 27 mil- 
liószor nagyobb a napénál s a belőle 
kisugárzó fény negyven év múlva 
ér a földre. Ennélfogva a kiállításon 
1933 junius elsején felhasználandó 
fény 1893-ban sugárzott ki az Arc- 
turusból és Edwin Frost tanár a 
yarkesi csillagvizsgáló negyvenhü­
velykes óriási távcsövén fogja azt 
felfogni és egy nagyon érzékeny 
fotoelektrikus készülékre vetíteni. — 
Ezt az energiává átalakított fényt 
megfelelő erősítés után használják 
fel a gép indítására.

— Magyar cserkésztábortiiz tiz 
ország képviselői előtt. A Buda­
pesten tartott eszperantó utó- 

! kongresszus befejezésül magyar 
cserkészek tábortüzjelentéseket 
mutattak be a külföldiek tisztele­
tére. Az első eset volt, hogy tiz 
országot képviselő különböző 
nyelvű delegátusok előtt gyulladt 
ki a magyar tábortűz, hogy egy­
formán megértsék a magyar lel­
ket. A cserkész csatakiáltás után 
felhangzott a Krasznahorka, a 
Csínom Palkó és több régi, vi- 
dám-bus magyar dal — eszpe- 
i autóul, majd tréfás cserkész­
jeleneteket adtak elő a fiuk. A 
nagy tetszéssel fogadott előadást 
o Kuruc riadó, a Nádi veréb és a 
Himnusz elénckiésével fejezték 
be. A rendezőség külön megkö­
szönte a cserkészek segitségét. 
mely az egész utókongresszus 
alatt megnyilvánult és nagy meg­
becsülést szerzett számukra.

— Menetrendváltozás a debre­
ceni— hajduszoboszlói autóbuszjá­
ratoknál. A Debrecen—Hajdúszo­
boszló között közlekedő autó­
buszjáratokon uj menetrend lé­
pett életbe. A jelenlegi és a régi 
menetrend között annyi a válto- 
zas,_ hogy a Debrecenből ezidő- 
szerint 18 óra 45 perckor induló 
és Hajdúszoboszlóra 19 óra 27 
perckor érkező autóboszjáratot 
20 perccel korábban, vagyis 18 
óra 25 perckor indítjuk és ez a 
járat 20 perccel korábban, vagyis 
19 óra 07 perckor fog Hajdúszo­
boszlóra megérkezni. A Hajdú­
szoboszlóról Debrecenbe eztoű-

szerint 18 órakor induló és Deb­
recenbe 18 óra 42 perckor meg­
érkező autóbuszjáratot 20 perccel 
korábban, vagyis 17 óra 40 perc­
kor indítjuk Hajdúszoboszlóról és 
ez a járat Debrecenbe 18 óra 22 
perckor fog megérkezni. A Hajdú­
szoboszlóról ezidőszerint 19 óra 
28 perckor induló és Debrecenbe 
-’ö óra 12 perckor megérkező 
autóbuszjáratot Hajdúszoboszló­
ról 19 óra 08 perckor indítjuk és 
Debrecenbe 19 óra 50 perckor 
fog megérkezni.

— Különös sztrájk a kassai 
kórházban. Érdekes sztrájkot 
kezdtek a kassai állami kórház 
orvsai azért, mert az élelmezés 
olyan rossz volt, hogy az ételt 
nem tudták megenni. Több orvos 
ugyanis a kórházban étkezett, de 
a koszt állandóan rosszabb lett. 
miié az orvoosk ismételt panasz- 
szal fordultak a felsőbbségekhez, 
de hiába. Erre elhatározták, hogy 
mindaddig, atnig az élelmezés or- 
vooskhoz illő nem lesz, nem ve­
szik igénybe a kórház kosztját, 
hanem a kórházon kívül fognak 
étkezni. Az „éhségsztrájkot“ meg 
is kezdtek és legutóbb a déli órák 
ban az egész hatalmas kórház or­
vos nélkül maradt. Az orvosok 
Icmélik, hogy egyedülálló módsze­
rükkel sikerülni fog az igazgató­
ságot komoly cselekvésre kész­
tetni. A sztrájk az egész egész vá 
losban óriási feltűnést keltett és 
kíváncsian várják az eredményt.

Nem hitte, hogy öl az áram.
Bota Mihály 21 éves béres Tu- 
róczi Antal boldogházi tanyáján 
szolgált. Sokat hallott arról, hogy 
a villamos távvezeték megöli azt. 
aki hozzáér. „Nem hiszem, hogy 
abban a vacak drótban annyi erő 
van“ — mondotta erre és felmá­
szott, hogy megmutassa, — neki 
van igaza. A következő pillanat­
ban már zuhant is lefelé elszene­
sedett holtteste 20 méter magas 
ból.

— Leesett a létráról. Asztalos 
Ueza 44 éves Máv. főkalauz, Ist­
ván ut 4. szám alatti lakos laká­
sán leesett a létráról, amire fel­
állva a lámpát akarta megigazí­
tani és olyan szerencsétlenül zu­
hant a földre, hogy ballába eltört. 
A mentők a sebészeti klinikára 
szállították.

>•❖•*.*•*•*.*.*... ...

Erdélyi tanárok lá.oga.ó c.opoHja „ Déri Muieum Ecce homo-termében, 
dl. Hankies Janos egyetemi professzorral.

Dr. Szenes Zsigmond gyermek- 
orvos hazaérkezett, rendelését meg­
kezdte. Péterfia u. 42. Telefon 14-40.

_ — Autóbuszközlekedés a kotná- 
di-i vásárrá. Értesítjük a t. utazó­
közönséget, hogy 21-én, pénteken 
Komódiban megtartandó országos 
vásár alkalmából ezen a napon 
Debrecen és Komád! között, a 
menetrend szerint közlekedő 
autóbuszjáratokon kivid, külön 
autóbuszjáratot is fogunk közle­
kedtetni. A külön autóbuszjárat 
indul: Debrecen Bika-szállodától 
4 ó 20 p. Debrecen Máv. pálya­
udvartól 4 ó^ 25 p. Mikepércsről 
4 ó 42 p. Sáránd pályaudvartól 
4 ó 47 p. Derecske pályaudvartól
4 ó 57 p. Derecske községházától
5 ó. 4 épei úttól 5 ó 05 p. Be­
rettyóújfalu laktanyától 5 ó 20 p. 
Berettyóújfalu községházától 5 ó 
24 p. Berettyóújfaluba Pályaudvar­
tól 5^ ó 27 p. Berettyószentmár- 
íonból 5 ó 30 p. Mezősasról 5 ó 
50 p. Körmözsdpusztáról 6 ó Kö- 
rosszegapátiból 6 ó 10 p. Körös­
szakáiról 6 ó 20 p. Magyarhomo- 
rogrol 6 ó 30 p. Komódiba érke­
zik 6 ó 42 p. Komódiból Debre­
cenbe a külön autóbusz a szük­
séghez képest fog visszaindulni. 
Debrecen, 1931 augusztus 18 Az 
üzletigazgatóság.

— Strassburg haragszik a marok­
kói szultánra. Párisből Írják: A ma­
rokkói szultán a napokban ellátoga­
tott Strassburgba. Kinos dolgok tör­
téntek itt. A szultánt csak a kato­
nai hatóságok fogadták: a polgári 
hatóságok nem mutatkoztak. A vá­
rosházán egyetlen zászló nem volt 
látható. Ennek az az oka, hogy a 
strassburgi városi tanács, amely 
nagyrészt autonomista és kommu­
nista tagokból áll és Huber kommu­
nista polgármester elhatározták, 
hogy nem vesznek hivatalosan tu­
domást a marokkói szultánról, akit 
az imperialista-kapitalista francia 
gyarmat-birodalom hűbéresének te­
kintenek.

— Megjelent a Színházi Élet 
Szent István napi albuma. A szo­
kottnál is gazdagabb külsővel és 
tai tatommal jelent meg Incze 
Sándor hetilapjának Szent István 
napi albuma. Krúdy Gyula, Erdős 
JRenée, Incze Sándor, Karinthy 
Frigyes, Nagy Endre, Szász Zol­
tán írtak érdekesebbnél érdeke­
sebb cikkeket ebben az album­
ban. A Színházi Elet Szent István 
heti számában kezdi közölni Mau­
rice Dekobrának világsikert ara­
tott regényét „Istenek és asszo­
nyok kedvence“ címmel. A hét­
ezer pengőre felemelt filmötlet és 
filmszínész-pályázat folytatása, a 
Balaton fündére-választás leg­
szebb résztvevőinek fényképe 
rengeteg riport, cikk és novellán 
kívül, színdarab, regény, kotta, 
gyerekujság, kézimunkaiv-mellék- 
tot van még az uj számban. A 
Színházi Elet egyes példányainak 
ara. 1 Pengő, negyedévi előfize­
tési díj io pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VI. Aradi ucca 8.

„ -A Bika-étteremben ma, szerdán 
táncestély.

X LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

1931 augusztus 19.
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A debreceni közönség nagy várakozással 
néz a Szent István napi Bohn SC—Bocskay

találkozás elé
Olcsó helyárakkal rendezi meg a mérkőzést a Bdcskay. — Szent István nap­

ján délelőtt az Arany Bika halijában lesz az elővételi pénztár.
A Bocskay vezetősége a Szent 

István nap alkalmából programot 
rendezett a futballra ugyancsak 
kiéhezett debreceni sportpublikum­
nak. Minden csapatot örömmel 
fogadott volna a Bocskay ellenfe­
léül ez a közönség, amely hosszú 
idő óta nem látta már kedves csa­
patát, bizonyos azonban az, hogy 
a magyar csapatok közül kevés 
keltett volna akkora érdeklődést, 
mint a Bohn SC, a magyar ama­
tőr csapatok egyik legjobbika.

Fiatal csapat a Bolin SC, de ed­
digi szereplése között is jó néhány 
olyan fegyverténye volt, amely 
ráirányította az egész magyar 
sport figyelmét. Ezek között nem 
utolsó helyen áll az, hogy Békés­
csabán, otthonában már egyszer 
megadásra kényszeritette a debre­
ceni Bocskayt is, amely pedig ak­
kor is a magyar vidék egyik leg­
jobb csapatának számított. Régen 
esedékes volt már a rcváns a vere­
ségért, amelyet ugyan a magyar 
futball élcsapatai közül nem egye­
dül szenvedett a Bocskay a Bőim­
től és a debreceni közönség is ré­
gen várja az alkalmat, hogy meg-

KELET
ATLÉTIKAI BAJNOKSÁGAI.
Szombaton és vasárnap zajlottak le 

Debrecenben Kelet atlétikai bajnokságá­
nak küzdelmei, melyek gyenge eredmé­
nyeket hoztak. Kis mezőnyök és mér­
sékelt érdeklődés jellemezték a ver­
senyt, melynek eredményei a követke­
zők: Szenior számok: 200 m. síkfutás: 
Bajnok: Szász DTE 24.2 mp. 2. Labanc 
DVSC 26 mp. 3. Andrási SzMAV 25.2 
mp. 800 m. síkfutás. Bajnok: Mona 
NyVSC 2 p. 04 mp. 2. Voli DVSC 2 p. 
07.6 mp. 3. Papp DTE 2 p. 07.8 mp. — 
Diszkoszvetés: Bajnok: Balli DVSC 
37.02. 2. Maizik SzMÁV 35.04 m. 3. Vi­
téz Zetényi DTE 29.65 m. 110 m. gát­
futás. Bajnok: Fehér DTE 18 mp. 2. 
Kenessey DEAC 19.1 mp. 3. Kuruc 
NyVSC 20 mp. Távolugrás. Bajnok: Ko- 
rójy Törökszentmiklósi MOVE 650 cm. 
2. Fehér 641 cm. 3. Szász DTE 638 cm. 
Rúdugrás. Bajnok: Hadházi DEAC 320 
cm. (Egyedül indult.) 400 m. gátfutás. 
Bajno’ Andrási Szolnoki MÁV 6.72. 
2. Kösztner DEAC 6.98. (Kösztner láb- 
rindulással futott.) 5000 m. síkfutás. 
Bajnok: Voli DVSC 16 p. 52.2 mp. 2. 
Németi DVSC 17 p. 1.72. 3. Pap DTE 
IS p. 46 mp. Magasugrás. Bajnok: Ku­
ruc NyVSC 180 cm. 2. Létrái NyVSC 
170 cm. 3. Ormós DTE 160 cm. Suly- 
dobás. Bajnok: Maizik SzMÁV 1254 
cm 2. Galli DVSC 1214 cm. 3. Vitéz 
Zetényi DTE 1150 cm. 100 m. síkfutás. 
Bajnok: Szász DTE 11.04 mp. 2. Ko- 
ródy TMOVE 11.06. 3. Fehér DTE 11.8 
mp. 1500 m. síkfutás. Bajnok: Mona 
NyVSC 4 p. 17.1 mp. 2. Voli DVSC 4

Tégla és cserép
legalsóbban kapható Tóth és Sebestyén Rt. 
réjjlagydráből. Eladd« FURD0 UCCA 2. Telefon 610

lássa a feltörő, fiatal amatőrcsa­
patot. Ez az alkalom most érkc 
zett cl s kitűnő alkalmid szolgál 
arra, hogy a Nyíregyházán fényes 
formát mutatott csapatának kvali­
tásairól is meggyőződhessék a 
Bocskay vezetősége és a debre­
ceni közönség. Erős, kemény fut­
ball várható ezen a meccsen, 
amely ugyancsak megfelel annak 
a célnak, amit szolgál: egyrészt 
szép sportot ad a kiváncsi közön­
ség számára másrészt pedig jó 
bemelegítő a szezon előtt.

Amint mondottuk, a debreceni 
közönség körében igen nagy ér­
deklődé^ mutatkozik a mérkőzés 
iránt és ezt fokozzák azok az ol­
csó helyárak, melyeket erre az al­
kalomra életbeléptetctt a Bocskay. 
Mindenesetre zsúfolt tribün vár­
ható Szent István napján a Dió­
szegi utón. A jegyeket elővételben 
most is a Máv. Menetjegyiroda 
árusítja, de csütörtökön délelőtt, 
amikor az ünnep miatt a Menet- 
jegyiroda zárva lesz, a jegyeket 
elővételi árban az Arany Bika hali­
jában árusittatja a Bocskay.

p. 26 mp. 3. Pap DTE 4 p. 30.6 mp. — 
Gerelyvetés. Bajnok: Galli DVSC 49.13 
cm. 2. Csibi DTE 47.40 cm. 3. Vitéz 
Tóth DEAC 4520 cm. Hármasugrás. 
Bajnok: Létrái NyVSC 1280 cm. 2. Ke- 
nessy DEAC 1184. 3. Koródy TMOVE 
1198 cm. 400 m. síkfutás. Bajnok: Szász 
DTE 54.08 mp. 2. Bálint NyVSC 56 mp. 
3. Maizik SzMÁV 56.4 mp. 200 m. gát­
futás. Bajnok: Koródy TMOVE 28.9 
mp. 2. Andrási SzMÁV 29.3 mp.

Ifjúsági számok: 100 m. síkfutás. 
Bajnok: Rátonyi DTE 11.4 mp. 2. Fá- 
ber DTE 11.8 mp. 3. Hefner Szolnoki 
MÁV 12 mp. Magasugrás. Bajnok: Le- 
viczky NyVSC 165 cm. 2. Kossutha 
SzMAV 165 cm. 3. Székely SzMÁV 
165 cm. Sulydobás. Bajnok: Gallé 
DEAC 1219 cm. 2. Gyányi SzMÁV 
1137 cm. 3. Leviczky NyVSC 1112 cm. 
1500 m. síkfutás. Bajnok: Aradi DEAC

Az angol V right és a müncheni Henne 
(jobbra fenn) augusztus végén Arpa- 
jonban meg akarják javítani a motor­

kerékpáros gyorsasági világrekordot.

4 p. 39.6 mp. 2. Szklenyák NyVSC 4 p 
40 mp. 3. Kösztner DEAC 4 p. 43 mp. 
110 m. gátfutás. Bajnok: Szabó NyVSC 
2<l mp. 2. Valenta NyVSC 22 mp. 400 
m. síkfutás. Bajnok: Aradi DEAC 54.1 
mp. 2. Kádár BUSE 55.2 mp. 3. Tóth 
DEAC 55.4 mp. 400 m. gátfutás. Baj­
nok: Tomasovszki NyVSC 67,2 mp. 2. 
Valenta NyVSC 77.8 mp. Gerelyvetés. 
Bajnok: Labanc DVSC 4265 cm. 2. 
Szabó NyVSC 4175 cm. 3. Gallé DEAC 
3945 cm. Rúdugrás. Bajnok: Steiner 
SzMÁV 285 cm. 2. Orosz DEAC 285 
cm. 3. Végvári DVSC 270 cm. 800 m. 
síkfutás. Bajnok: Aradi DEAC 2 p. 
03.2 mp. 2. Tóth SzMÁV 2 p. 17 mp. — 
3000 m. síkfutás. Bajnok: Bartha 
NyVSC 10 p. 13.8 mp. 2. Szklenyák 
NyVSC 10 p. 20.8 mp. 3. Kun SzMÁV 
Is p. 28 mp. Távolugrás. Bajnok: Szé­
kely SzMÁV 576 cm. 2. Rátonyi DTE 
560 cm. 3. Leviczky NyVSC 557 cm. — 
200 m. síkfutás. Bajnok: Rátonyi DTE 
23.8 mp. 2. Kösztner DEAC 24 mp 3 
Fáber DTE 24.6 mp. - Diszkoszvetés.' 
Bajnok: Gallé DEAC 3674 cm. Kerületi 
rekord. 2. Kossutha Szolnoki MÁV 
347:, cm. 3. Leviczky SzMÁV 3340 cm.

Küzdelem a legjobb vidéki teni­
szező címéért. Csütörtök, péntek, 
szombat és vasárnap zajlik le a 
DEAC rendezésében az egyetemi 
sporttdepen a küzdelem a legjobb 
vidéki teniszező címéért. A nevezési 
zárlatot ma, szerda estig meghosz- 
Sr.abbitották. Nevezni lehet dr. Kur- 
dits György ügyvédnél, Piac ucca 
32. szám alatt.
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A tőzsdetanács elrendelte 
az aranypengős árjegyzést

Budapest, augusztus 18. A tőzs- ..
detanács 18-án tartott ülésében el az, mtezkedes előtt néhány napig 
- - ’ ’• • uicseoen el- meg meg akari=rendelte, hogy az áru határidős- 
üzleti es készáru üzleti árak arany­
pengőben jegyeztessenek a tőzsde 
hivatalos árjegyző lapjában. Ki­
mondotta továbbá, hogy áru határ­
idős üzleteket csak aranypengőben 
lehet kötni és hogy a tőzsdei for­
galomban létrejött készáru üzlete­
ket más megállapodás hiányában 
aranypengőben kötötteknek kell 
tekinteni. Az értéktőzsde megnyi­
tásának napját a tőzsdetanács egye­
lőre még nem állapította meg, mert

még meg akarja figyelni a pénzügyi 
vonatkozású legutóbbi kormányren­
deletek hatását.

•••♦>•<$♦•#•
Újabb 50—70 filléres árcsökkené- 

sek a gabonatőzsdén
natáridőüzlct: Búza: december 

11.00, 10.88, 75, 70, 65, 7,3, 66, 58 
zaríat 10.58—(>(), március 12.25’ 
00, ] 1.98, 90, 85. 80 75, 85 72 68 
zarhat 11.68-11.69. Rozs: ’ de­
cember 10.90, 80, 75, zárlat 10.65 
—-10J5, március 11.75—65. zárlat 
11,6a—70,

A készáruüzlet hivatalos ár­
jegyzései: Búza: tiszai 77 kg 8.85 
—9.60, 78 kg 9.00—9.75, 79 kg 
9.15—9.90, 80 kg 9.25—10.00,
felsőtiszai, íejérm., dunántúli, 
Pestv., bácskai 77 kg 8.60—9.10, 
78 kg 8.75—9.25, 79 kg 8.90—9.40, 
80 kg 9.00—9.50. A különleges 
tiszai búza, 80 kg 10.10—11.25. 
Rozs: pestv. 8.60—8.75, egyéb 
rozs 8.75—9.00, tak. árpa 1. 14.75 
—15.25, tak. árpa II. 14.25—14.50, 
felv. sörárpa 17.00—19.00, egyéb 
serárpa 16.00—17.00, zab 1. 18.50 
—18.75, zab II. 18.00—18.25, 
egyéb tengeri 16.50—16.75, korpa 
10.30—10.50, 8-as liszt 15.75— 
16.00, repce 21.00—22.00, köles 
16.00—17.00, lucerna 85.00—90.00, 
bibőrbe re 28.00—30.00, szöszös 
bükköny 29—31, lenmag I. 24.75 
—25.25, lenmag II. 23.00—23.25, 
kék mák 66—68. Vikt. borsó 19— 
23, expr. borsó 16—18, őszi borsó 
16—17, fehérbab 20.50—21.00, 
lencse, kis 22—28, lencse, nagy 
34—40, sz. répaszcl. 9.00—9.50.

A budapesti és vidéki nagy- és 
kismalmok árjegyzései: 00g 40.50 
—41.00, Og 39.00—39.50," 2-es 
38.00—38.50, 4-es 36.00—36.50, 
6-os 34.00—34.50, rozs 0-ás 33.00 
—34.00, rozs 1-es 32.50—33.00.

Mag, erő- és szálastakarmány- 
piac félhivatalos árjegyzése: Fe­
hérhere 190—210, baltacím 32— 
33, vör. köles 16—17, mustármag 
26—28, konkoly 11—12, maláta­
csira 10—12, nf. olajpogácsa uj 
11—12, széna pr. 9—9.50, lucerna 
pr. 10—10.50, szalma pr. 3.80— 
4.00.

-zárlat
Csikúgó, aug. 18.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Okt. 49.25—125 48.875—49
Dec. 53.125—53 52.75—875
Márc. 55.625 55.50
Május 57.75—625 57.575

Tengeri:
Okt. 45.625 44.75
Dec. 39.50 38.875
Márc. 42 41.75
Május 43.75 43.50

Zab:
Okt. 21.375 21
Dec. 23.375 22.75
Márc. —
Május 26.125 25.625

Rozs:
Okt. 33.875 33.875
Dcc. 37.50 37.375
Márc. 40.50
Május 41.50 41.25

Liverpool: 3/10 5<2 4;0 l!A 4/3
4/5 1/2.

Buenos-Ayres: Búza: 5.28, 5.34, 
tengeri: 3.70, 3.76, zab 4.10.

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font (1 font) 27.70—28.00 

belga (100 b.) 79.30—80.10, cscli 
kor. (100 cs. k.) 16.94—17.10. dán 
kor. (100 dán k.) 152.30—153.30, 
dinár (100 dinár) 10.05—10.15, 
dollár (100 dollár) 571.25—576 ?5 
francia frank (100 fr.) 22.60—23.0d’ 
hollandi frt. (100 írt.) 229.70— 
231.30, lengyel zloty (100 zl.) 63.65 
—64.25, lei (100 lei) 3.40—3.45, 
leva (100 leva) 4.10—4.18, lira 
(100 lira) 29.80—30.20. néni. márka 
(100 n. m.) 135.00—136.20, norvég 
korona (100 n. k.) 152.80—153 80 
osztr. scliil. (100 sch.) 80.05—80.75 
svájci frank (100 fr.) 110.60— 
111.80, svéd korona (100 sv. k) 
152.90—153.90.
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JZINHÁZ MŰVÉSZET
SZERZŐDTETÉSEK.

Mészáros Béla, a Csokonai-szin- 
háznak sgy esztendőn át volt ki­
tűnő, kedvelt prózai színésze, jö­
vőre a kassai Magyar Színházhoz 
szerződött. Ugyancsak az elszakí­
tott Felvidékre, a munkácsi társu­
lathoz szerződött Sugár Mihály, 
aki három esztendőn át volt nagyon 
népszerű, nagyon használható tag­
ja a Csokonai-szinháznak. A buda­
pesti Bethlen-téri Színházhoz szer­
ződött a Csokonai-szinház két ve­
zető tagja, Ferenczy Marianne, a 
kitűnő szubrett, aki az idén állandó 
vendége volt a Csokonai-szinház­
nak és Autók Ferenc, a kedvelt 
bonvivan.

SBHHBESSHBf | ^nrr. -:TS4 ’̂.

Elvesztettéin a babámat
Becsületes megtaláló illő juta­

lomban részesül a Vígszínház 
mozgó pénztáránál, ahol is 20., 2!., 
22. és 23-án délután 5—7 órakor, 
este 9 órakor 50 fillértől 1.50 pen­
gőig megválthatja jegyét és végig- 
kauaghatja az idény legremekebb 
filmoperetíjét. A 4 film és 4 szín­
padi rész irói: Szánthó Armand, 
Szócsőn Mihály, Kellér Dezső és 
Radó József. Szereplői Budapest 
kedvencei: Kun Magda, Sziklay 
József, Verbőczy lla és Radó Sán­
dor, akik a budapesti Ufa-szinház 
után Debrecen nagyszerű publiku­
mának mutatkoznak be.
* A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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SZERDA, augusztus 19.
Budapest. 9.15: A m. kir. József ná­

dor 2. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. Karnagy: Szeghő Sándor. 

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10; Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vízállás jelentés magyarul és németül.
12;: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: 

Moór Julia (ének) és Biróné Smatana 
Erzsébe- (zongora.) Zongorán kisér: 
Polgár Tibor.

12.05: Gramofonhangverscnv 
12.25: Hírek. r
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és viz- 

allasjclcntes.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolyamhirek.
4: „A hajduvárosok régi közigazgatási 

és ;gazságszolgáltatási szervezete.” Hu­
nyadi Béla dr. előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek, vízállásjelentés.

5: „Amit a reklámról tudni kell.” Ke­
nyeres György előadása.

5.30: A Budapesti Koncert Szalonze­
nekar hangversenye.

6.45: Und! Imre humoros apróságai­
ból olvas fel.

7.15: Gramofonhangverseny.

Debreczeni Helyi Vasút. Érvényes: 1931. évi augusztus hó 17-től.
Debrecen—Hajdúszoboszlói autóbuszjáratok menetrendje.
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]

304 i 306 308 1 310
Megálló helyek

301 303 305 307 309
számú járat •2 számú járat

7-2U 9-05 13-50 15-20 18-25 — i id.
í

Debrecen— 
Bika-szálloda

8 rk.
0

8-48 13-27 1517 18 22 19-50

7-22 9-07 13-52 15-22 18-27 05 Debrecen — 
Vármegyeháza 8-46 13-25 1515 18-20 19-48

7 24 9-09 13-54 15,24 18-29 1 x Debrecen— 
Külsővé sérlér 8 44 13-2Ó 1513 1818 19-46

7 ■ 26 9-11 13-56 15 26 18-31 x Debrecen— 
Tisztviselőtelep 8-42 13-21 1511 1816 19-44

7-33 "24 H 09 15-30 18 44 10 x Ondód 8-29 13-U8 14-58 18-03 unn
7-46 9-31 14 16 15-46 18-51 i 4 x Ebes 8-22 13-01 14-51 17-56 19-24
7-50 9 3b 14-20 15 ■ 5t 1 18-55 Ki x Vér völgy 8-18 12 57 lt-47 17-52 19-20
8-00 9 45 14-30 16-00 19 05 21

>
Hajdúszoboszló— 
Hévviz fürdő I 1 8-08 12-47 14-37 17-42 19-10

8-02 947 14-32 1602 19-07 22 ért. Hajdúszoboszló—
Piactér ind. 806 12 40 14-33 17-40 19 08

MEGJEGYZÉSEK:
1. Az elindulásnál, vzgy az érkezésnél előforduló késedelem, vagy a járat elmara­

dása kártérítésre nem ad jogot.
2. A megállóhelyek neve mellett balról álló időadatokat felülről lefelé, a jobbról 

állókat pedg alulról felfelé kell olvasni.
3. Az indulási és érkezési idők középeurópai időre vonatkoznak.
4. Jelmagyarázat: X = feltételes megállóhely.

1931 augusztus 19.

8: Horváth Gyula és cigányzene- 
karának hangversenye Kalmár Pál ének­
számaival az Ostendc-kávéházból.

9: Keleti Lili zongorahangveii.enye.
9.45: A Városi Színház tagjaiból ala­

kult zenekar hangversenye. Karnagy: 
Donáti: ejnő.

Majd: Kiss Lajos és cigányzenekará­
nak hangversenye a Gellért-szállóból.

(Ezt a közvetítésünket a wieni rádió 
adóállomár, is átveszi.)

Külföld.
Berlin. Gyermek-, vándor- és diákda­

lok. 7. Régi német zeneszerzők müvei. 
8: Táncze.ie. 111.15; Zene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Ci­
gányzenekar. 2.30; Gramofon. 5: Dél­
utáni zene.9: Eádiózenekar.

Prága. 11.30: Gramofon. 12.30: Rádió­
zenekar. 2.1U: Gramofon. 5.10: Gramo­
fon. 6.25: Nemet munkáselőadás. 7.05: 
Vidám jelenet. 8.25: Különböző nemze­
tek dalai Weile-Barkany Irma előadásá­
ban. (Magyar dalok: Csak egy kislány.)

9.20: Zongora.
Varsó. $2.10- Gramofon. 4.30: Gramo­

fon. 5.15: Gramofon. 5.35: Könnyű ze­
ne. 7.20 Gramofon. 8.20: Karének. — 
10.30. Könnyű zene, tánczene.

Becs. 11.30: Gramofon. 12.40: Zene­
kar. 4; Hangversenyakadémia. 5.10: Ma- 
gya" zeneszerzők müveiből. 7.45: Gra­
mofon. 8.15- Dal- és áriacst. 9.45: Ci­
gányzene Budapestről.

CsBiipkalfhák
Hardmuth egyedárusltója és saját 
készítménye nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternéí

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZ.
' Cserépkálykak átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom

A Szahara fia
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Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

— Isten vele, — súgta Pansy, fe­
léje nyújtva kezét. Nagyon sajná­
lom, hogy egyáltalában összetalál­
koztunk az életben.

Le Breton nem válaszolt. Komo­
lyan és ridegen nézte a leányt.

Mélységes csend volt a hajóterem­
ben.

Ott künn, mint az omló könnyek, 
úgy zokogtak és zuhogtak a hullá­
mok a hajó oldala mellett. De a világ 
összes könnyei sem moshatják le 
többé a férfiről azt a rettenetes fe­
kete szint.

Amint ott álltak és némán, ellen­
ségesen mérték végig egymást, hir­
telen egy francia dalszöveg jutott 
Pansy eszébe, amely mint valami 
gyászdal kísértette öt a bucsuzkodás 
e percében:

Büszke arccal elválunk mi ketten,
Büszke arccal — halálra sebzetten!
Szerelmünk selyme gyürten és

feledten,
Mint orkánüzte felhő, messze lebben.
Ott, hol eddig csak szerelmet leltem,
Most gyűlölködés lobban fel

szemedben!
Nem, nem — az lehetetlen:
Hogy mindörökre elváljunk mi

ketten!...

— Isten vele! — szólalt meg 
Pansy ismét.

A férfi megint kegyetlenül rámo- 
solygott:

— Nem, Pansy. Én azt mondom, 
— au revoir!

S figyelemre sem méltatva Pansy

kinyújtott kezét, mereven meghajolt. 
Azután még egy végtelen hosszú 
pillantást vetett rá, majd sarkon for­
dult és elment.

Amint az ajtó bezárult mögötte, 
Pansy két csillogó kövér könny­
cseppet érzett végigperegni virág­
arcán.

Végtelenül bántotta őt, hogy 
ilyen ridegnek és merevnek látja a 
férfit, lobogó, kegyetlen kifejezéssel 
azoknak a szemeknek a mélyén, 
ahonnan egykor olyan határtalan 
nagy szerelem sugárzott feléje.

Szerette volna, ha kedvenc lova, a 
Szultán megölte volna öt azon a na­
pon, ott, London keleti részében, 
vagy ha azon az emlékezetes éjsza­
kán Raoul Le Breton belefult volna a 
tengerbe. Mindent inkább, csak ne 
találkozott volna vele össze, hogy 
ilyen hasitó, éles szenvedéseket okoz­
zanak egymásnak...

III. RÉSZ.
A FEHÉR EMBER ÚTJA.

I. FEJEZET.
A szultán háremében.

El-Ammeh fölött égő, fényes csil­
lagok világítottak, mint megannyi 
piciny ezüst lámpás a sivatagi váro­
son őrködő bibor-birodalomban. A 
csillagok fénye valami ködös, fehér 
festékkel vonta be a hárem kertjének 
illatos kékjét. Lágyan sóhajtoztak a 
fák, komoran és árnyékszerüen meg­
megmozdulva, valahányszor a meleg 
szellő meglebbentette lombjukat. A 
körülfalazott kert tele volt rózsák il­
latával, magnolia, heliotrop, mimóza 
és ezer más virág epedó üzenetével. 
Meleg nyári éjszaka borult a kert 
fölé.

A kis tavakban visszatükröződtek

a csillagok, lágyan rezegve a fod­
rozó viz felületén. Az egyik ezüstös 
tó partján magas férfialak sétálga­
tott, lobogó fehér ruhába öltözve. 
Egy karcsú, őzlábu keleti leány fu­
tott most hozzá és odasimult széles 
mellére, mint folyondár a fatörzsére.

— Rayma van itt, jó uram, — sut­
togta az epedö hang.

Rayma szemei vetélkedtek a csil­
lagok fényével, amint feltekintett 
szultánjára és urára. De mégis a sze­
mek sötét mélyén valami aggódó ki­
fejezés bujkált.

Két héttel azelőtt érkezett vissza 
a szultán El-Ammehbe. Az első hét 
áldásos boldogságot jelentett számá­
ra. A szultán sokkal szerelmesebben 
tért vissza hosszú utjából, mint va­
laha. De amint a napok múltak, ko­
mor kétségek kezdték kínozni Rayma 
szivét. Néha úgy tűnt neki, hogy nem 
is ugyanaz a férfi tért vissza hosszú 
utjából, mint aki elbúcsúzott tőle, 
mielőtt Párisba utazott. A legtöbb­
ször olyan távolbanéző szemekkel 
tekintett rá mintha gondolatai valahol 
egészen másutt jártak volna.

Most is ilyen hangulatban volt a 
szultán. Mintha ott sem lett volna, 
észre sem vette a leányt. Rayma 
még szorosabban simult urához, sze­
relmes szomorú szemekkel tekintve 
fel rá:

— Mond, óh szerelmesem, — sut­
togta lágyan, — a gondolataid most 
Párisban járnak valami más nőnél?

A férfi kissé összerezzent és tekin­
tete visszatért hozzá. A csillagok fé­
nye mellett csalódottan kutatta 
Rayma kicsiny, szomorú arcát. Mert 
az a karcsú, aranybőrü leány, aki 
szivére húzódott, távolról sem hozta 
el neki azt a boldog érzést, amit 
Pansy mellett ismert meg.

— Nem, kicsikém, — mondotta 
szelíden. — Téged többre becsüllek 
minden párisi nőnél.

A leány karcsú karjaival szenvedé­
lyesen átölelte Le Breton nyakát.

— Oh, uram, — suttogta, — ezek 
a szavak i‘-lentik számomra az éle­
tet. Néha azt gondolom, hogy már 
nem szeretsz engem úgy, mint régen. 
Mintha megváltoztál volna. Megtör­
ténik, hogy mikor a karjaidban tar­
tasz, elfelejtkezel arról, hogy ott va­
gyok.

Keserű kifejezés jelent meg a férfi 
arcán.

— Nem, Rayma, már valóban nem 
vagyok ugyanaz, ami azelőtt, — 
mondotta, gyöngéden megsimogatva 
a kicsiny arcocskát. — Több mint 
tizenhat éve vártam arra, hogy meg­
bosszuljam az atyám halálát. És 
most...

Abbahagyta és vadul felnevetett.
— És most... az atyám gyilkosa 

már majdnem a kezeim között van. 
A következő héten útnak indulok az 
emberiemmel, hogy foglyul ejt­
sem őt.

A bosszú olyan érzés volt, amit az 
arab leány meg tudott érteni.

— Oh, uram, — suttogta, — nem 
is csodálom, hogyha a gondolataid el­
kalandoznak tőlem, meg olyankor is, 
mikor karjaidban tartasz. Sírtam, 
amikor elmentél Párisba. De erre a 
bosszúálló utadra és magam is ser­
kenteni tudnálak.

A szultán nem felelt. A szive mé­
lyén tudta, bogy amit mentségére fel­
hozott, az nem volt igaz. Nem a 
bosszú volt az, ami ő és Rayma közé 
tolakodott, hanem Pansy.

És most gyűlölte az angol leányt, 
mert annak emléke megrabolta őt 
minden más nő gyönyörüségétőL 

(Folyt, köv.)
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APRÓ HIRDETtSEK
Izraelita urileány teljes ellátást 

kaphat kereskedelmi iskola mel­
lett. Piac u. 4. Breicr. 148a 

Bejárónő a délutáni órákra felvéte­
tik. Piac u. 63. 122a

Állandó munkához juthat 50 pen­
gővel megbízható szerényebb 
fiatalember. Cim a kiadóban.

147a
Férfiezabósághoz kézi munkáslány 

azonnal felvétetik. Piac u. 64.
149a

Vadonatúj Singer varrógép eladó.
Csonka ucca 9. ma

2 nagy szoba, előszoba, konyha, ka­
marából álló lakás azonnal kiadó. 
Kossuth u. 25. I241d

Izraelita úri család elvállal teljes el­
látásra középiskolás fiú gyerme­
ket, korrepetálással, német, fran­
cia oktatással, zongora tanítással. 
Modem, légfütéses lakás. Svetits- 

palota, földszint III. lépcsóház, 3. 
ajtó. 145d

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű 
a legszebb színekben, olcsó árban 

kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca IO. száen. Bikával 
szemben. Ugyanott poloska, patkány 
és egérirtószer garantált minr"1-'1— 

olcsón kapnató.

Beiratás német nyelvtanításra isko­
lás gyermekeknek, a szeptember­
ben kezdődő tanévre, napi egy 
órás tanítással. Tandíj havi 6.— 
pengő. Hat éven aluliaknak állan­
dó német játékdélelőttök. Beirit- 
tás 3—5-ig. Piac ucca 34., lift. — 
Német Gyermekotthon. 1227d 

Egy szép szoba, konyha speiz azon- 
nalra kiadó. Jókai u. 32. 143b

Modem uccai szoba, konyha, speiz 
azonnal kiadó. Dózsa u. 1. — 
Ugyanott 18 m. pince. 144-b 

Bejárónőt azonnalra keresek. Víg­
kedvű Mihály u. 18. 1240a

Egy szoba, konyhás lakás szeptem­
ber elsejére kiadó. Zöldfa u. 8.

1242a

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Szőrmebundák kijavítását átalakítá­
sát olcsón vállalom s nyár folyamán 
Kész bundák, prémbőrök nagy válasz­
tékban KŐVARY szűcs mester, József 

klr. herceg ucca 3. szám.

MÉRAY-íéle

háromkerekű
teherautó

(3 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cim a kiadötoan.

Sa aoTMEima sár naooau unu) ram»» 
■n minőin rovinni sző S fill*h tasta- 
•abb bktCvo. stBoarr szavai odplín bí> 
SHTTATSAB. — OZLKTl HlRDffr&mS MJU tarifa.
SeiaiLtoosiTts Iá. és Hl ezine teátokon. APRÓHIRDETÉSEK •raőaiamrtsaa nunumi rOmoflaw«-

TÁLUNK BAK 1 PER BMC NÓZSBP VT PIAC UCCA) 4tk 
«zlN. PlŐEKIAOŐaiTATALOWBBAN BzécafcwTi
eccA & szín, * bsosoCs ás síkdob bt.
«ÖNTTSBBBSKBCésáBBN PIAC OCCA 54. SZÍN 
BLATT SS * „WAROnT-PORDÖ F6NZTÍKÍBÍL ^

Középkorú,
üzlettel bíró, jobb nő jó mó­
dú, komoly férfi ismeretsé­
gét keresi. Levelet „Ko­
moly" jeligére a kiadóba ké­
rek. 25—d

Két
fiatal vigkedélyü barna kis­
lány megismerkedne vigke­
délyü barna fiukkal. Levele­
ket a kiadóba „Vigkedélyü 
barna kislány” jeligére.

1210—b

Bű—
Nőül veszek

negyven éves özvegy asz- 
szonyt, családtalant, refor­
mátust. Lehet vidéki is, — 
4000 pengő hozománnyal, 
üzletkedvelőt. Házam és 
üzletem van. Cim a kiadó­
ban. 142—a

Oícbtlendó/

Középkorú
nőt keresek, ki csecsemőt 
már gondozott és erről hosz- 
szu bizonyítvánnyal rendel­
kezik s takarítást is vállal. 
Cim a kiadóban. 828—d

Hentes
és mészáros állást keres, — 
vagy vidéki szövetkezeti, 
vagy községi üzletbe kimé­
rőnek elmenne. Szives meg­
keresést Rakovszky ucca 32.

1027—b

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d
Megbízható

nőt keresek jó bizonyítvá­
nyokkal két és fél éves fiam 
mellé. Jelentkezés déli órák­
ban. Dr. Sarkadiné, Miklós 
u. 9. 1928—b

Magános
bejárónő egész napi munká­
ra felvéetik. Wesselényi u. 
3. Vendéglőben. 1a 94—b

Kifogástalan
bizonyítványokkal rendel­
kező nevelőnőt keresek két 
cs fél éves gyermekem mel­
lé. Dr. Sarkadiné, Miklós u. 
9. 132-b

Cipőfelsőrész
ragasztókat felveszek. Cipő­
felsőrész üzem, Piac u. 40.

135—a
Varrni

tanulóleányt fizetéssel föl­
vesz Stamf nőiszabó, Kos­
suth 18. 1225—a

Kereskedelmiben
érettségizett szerény igényű 
leány megfelelő állást keres. 
Cim a kiadóban. 1181-c

Szoptatós
d dának gyermekemmel — 
helyben vagy vidékre ajánl­
kozom. Cim a kiadóban. 
__________________ 141—a

Házfelü gyelőnek,
irodaszolgának, raktárot* - 
nak óvadékkal vagy ingatlan 
biztosítékkal elmennék. •— 
Thállay Endre, Kút 26.

1237—c
Hadirokkant

5 gyermekes családapa bár­
mily munkát vállal a legsze­
rényebb díjazás mellett. — 
Mint vizsgázott fütő köz­
ponti fűtést is elvállal. Ta­
kács István, Sámsoni úti 
rokkanttelep. 1236—d

w&Wmmrnm
BBSL....linBfypl

Kedvező
fizetési feltételek mellett Si­
monffy ucca 38. számú na­
gyobb földszintes ház, elő­
nyös bankteherrel olcsón el­
adó. Értekezhetni Dr. Len­
gyel ügyvédnél, József kir. 
herceg ucca 6. 1086—d

Központi
egyetem és Simonyi ut köze­
lében villatelkek eladók. - 
Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában. 322—d

Bozzay
telepen, Szép ucca 30. szá­
mú ház kedvező fizetési fel­
tételek mellett, előnyös 
bankteherrel, olcsón eladó. 
Értekezhetni dr. Hódy ügy­
védnél, Piac ucca 77. 1086-d

Lugosi ucca
25 számú ház eladó. 92-b

10 holdas
fekete tanyásbirtok parcel­
lánként is eladó, haszonbér­
be, vagy felébe kiadó. 15 
holdas tanyásbirtokot vé­
telre keresek. József királyi 
herceg ucca 44. Mandel.

109—a
Házhely

eladó, 300 négyszögöl a 
Vénkertben. Sinay Miklós 
21. 1182—d

Werbőczy ucca 
2. szám alatt két üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Értekez­
hetni az Iparkamara hivata­
lában. 810—d

Közismert
debreceni jómenetelü ven­
déglő eladó, esetleg földdel 
elcserélhető. Cim a kiadó­
ban. 993—d

Tűzifa
kereskedéshez alkalmas he­
lyet és szoba, konyhás lakást 
keresek. Raus József, Csapó 
u. 29. 128—b

Ellátásra
elfogad 2 tagú tanító csa­
lád 2 középiskolás kis lány­
kát vagy fiút. Kényelmes 
lakás. Cim a kiadóban.

1071—c

Keresek
4 izr. iskolás gyermeket (fiú 
vagy lány), kik lakást, eset­
leg ellátást kaphatnak. Fő­
kántornál, Piac u. 72., II. e. 
________________  771—d

Középiskolás,
vagy egyetemistát teljes el­
látásra, esetleg korrepetálás­
sal elvállal jegyző özvegye. 
Sinay Miklós u. 28. 1050—d

Egészséges,
szépen bútorozott nagy uc­
cai szoba zongorával, fürdő­
szoba használattal két diák 
vagy diáklány részére eset­
leg ellátással is jutányosán 
kiadó. Püspöki palota III. 
kapu, II. e. 17. 8—d

Dóczi
és Svetits intézet mellett 2 
fiú vagy 2 leány iskolai ta­
nulókat teljes ellátással el­
vállalok. Cim a kiadóban.

1208—d

Központban
iskolához közel 2 közép vagy 
felsőbbiskolás tanulónak tel­
jes ellátást ad tisztviselő csa­
lád. Burgundia 14. Értekez­
ni lehet Kálvintér, Kollé­
gium előtt trafik-pavillon.

865—d

Keresztyén úri család
a Dóczy intézettel szomszé­
dos házban teljes ellátásra 
elvállal egy intézeti növendé­
ket. Zongora használat biz­
tosítva. Cim a kiadóhivatal­
ban. 55—d

Orth.
úri nsalád teljes ellátásra 
diákokat gondos felügyelet­
tel elfogad. Vörösmarty 10.

140—a
—

középiskolai tanuló — (fiú 
vagy leány) teljes ellátásra 
felvétetik. Hunyadi u. 12.

1230—c
Három

középiskolai tanulót vagy 
egyetemi hallgatót negy­
venöttől ötven pengőig ellá­
tásra vállalok havonta. Beth­
len 56, 1226—a

Keresek
egy szoba, élői. óba, konyha, 
kamarás lakást Kossuth, 
Szent Anna részen, mielőbbi 
beköltözésre. Cim a kiadd* 
ban. 1112—d

Orvosi
rendelőnek, magánlakásnak, 
vagy más célokra fényes öt­
szobás uccai földszinti lakás 
kiadó. Arany János 20. 93-d

Központban
szépen bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan 
u. 1„ II. em. 17. 576—d

Ebédlő
és hálószoba bútorozva, — 
konyha és fürdőszoba hasz­
nálattal Simonffy u. 2-B., I. 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is. — Értekezhetni: 
Gyermekdivatházban, város­
házépület. 972—d

” Két ~
uccai szoba bútorral vagy 
üresen kiadó. Simonffy u. 
2-B., I. emelet. Értekezhet­
ni: Gyermekdivatházban vá­
rosházépület. 972—d

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, komfortos lakás 
földszinten kiadó. Ugyanott 
első emeleten 4 szobás telje­
sen modern lakás november 
1-re kiadó. Rákosi Jenő u. 
5., volt Király ucca. 1104-d

Kiadó
3 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel Piac u. 49. sz. 
alatt. 747—d

Kiadó
azonnal télen, nyáron lakha­
tó modern villa lakás gyü­
mölcsössel, mely áll 3 szoba, 
előszoba, fürdőszoba és min­
den mellékhelyiségből. Ér­
deklődni Licncr műterem. 
Csapó u. 1. 753—d
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AFItOaiBDETÉSEK FELADHATOK * FÉK!ADÓHIVA­
TALOMÉ SAN : FERENC JÓZSEF OT FIAC UCCAl W 
SZÁM, FIÓKÉI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCMSMTI 
UCCA 2 SZÁM, A HEOSOOS ÉS SÁMOOS BT. 
KÓNTTKERESSBDÉSÉBEM FIAC OCCA 34. HÁM 
ALATT ÉS A „MAROTT“ f0rd8 PÉNZTÁRÁNÁL —

Egy
teljesen kiilönbejáratu csi­
nosan berendezett szoba ker­
té udvarral kollégium köze­
lében kiadó. Cim a kiadó­
ban. 769—d

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Simonffy ucca 44.

1022—d

Kiilönbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal — 
azonnal kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6.

758—d

Kiadó
két szoba, konyhás lakás 
mellékhelyiségekkel. Csap 
ucca 7. szám. 1018—c

Két
pinceszoba raktárnak, csen­
des műhelynek, vagy la­
kásnak kiadó. József kir. 
herceg u. 50. 803—d

kiadó’lakas.
1. em. 3 szoba, előszoba, 
hall, fürdőszoba, cselédszo­
ba, konyha és mellékhelyisé­
gekből álló udvari lakás no­
vember hó 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Piac ucca 34. sz., 
könyvkereskedésben. 1000-d

Uccai
háromszobás előszoba, ve­
randa, szép tiszta, kényel­
mes lakás november hó else­
jére kiadó. Rákóczi ucca 36. 
szám, 936-d

November
hó elsejére kétszobás, eset­
leg háromszobás lakást gyü­
mölcsös kerttel bérelnék. - 
Cim a. kiadóba kéretik. 937d

Püspöki palotában 
csinosan bútorozott szoba 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. — Érdeklődni: 
Szőllősi dohánytőzsde, Püs­
pöki palota. 870—d

Háromszobás
uccai urilakás előszoba, für­
dőszobás mellékhelyiségek­
kel kiadó. Füvészkert ucca 
14. 959—d

Háromszobás
lakás azonnalra vagy szep­
tember 1-re nagyon olcsón 
kiadó. Értekezni dr. Árvay, 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 28—
__________________ 28—c

Szépen
bútorozott szoba urinőnek, 
egyetemi hallgatónak ki­
adó. Szobában vizvezetékes 
mosdó. Poroszlay ut 40. sz. 
alatt. 868—d

Két
szoba, konyha, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló — 
újonnan épült lakás szep­
tember 1-re kiadó. Lehel u. 
35.______________1215—c

Négy szobás
fürdőszobás lakás azonnalra 
jutányosán kiadó. Kossuth 
u. 69. Keresztépület, 77c

Háromszobás
földszinti udvari lakás par­
kírozott udvarban novem­
berre kiadó. Arany János u. 
20. Értekezhetni az eme­
leten. 16—a

Kiadó
november egyre három szo­
ba, konyha, kamara, pince 
és zárt verandából álló ma­
gános ház nagy kerttel. Ho­
mokkert, Gróf Tiszt, István 
ucca 10. Értekezni Cserepes 
ucca 7. 905—d

3 szobás
udvari lakás novemberre ki­
adó. Csapó ucca 22. szám.

1069—c

Hatszobás
modern urilakás november 
hó 1-re Hunyadi ucca 24. 
sz. alatt kiadó, fürdőszobá­
val és gázzal. Házfelügye­
lőnél. 1015—c

Miklós u. 4.
négyszobás, legmodernebb 
földszintes lakás kiadó. Érte­
kezni házmesternél. 1016-d

Kiadó
kettő, esetleg három szoba 
fürdőszobával. Bundi u. 4. 
Megnézhető naponta tíztől 
tizenkettőig. 1099—c

Teleki 46.
szobás, konyhás azonnal, uc­
cai pinceszoba és udvari szo­
ba szeptember 1-re kiadó. 
Értekezni Szent Anna 33.

131—d
Egy

szoba, konyha, fáskamara 
sertéstartással azonnal ki­
adó. Oláh Károly u. 41. sz.

1224-a

Modern
háromszobás uccai lakás no­
vemberre kiadó. Hüvelyes u. 
10. 1189—b

Egy
vagy két* egymásba nyíló uc­
cai szoba bútorozva vagy bú­
tor nélkül is kiadó. Thaly 
Ká'mán u. 3. 1191—b

Ü

apróhirdetését
hétköznap

30
fillérért

i_

vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban kUzdljllk.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 

a Hegedlis és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. 

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
ü Délután 6-tól este 9-ig s 

(szombaton este 8 áráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 48.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Négyszobás

uccai modern lakás földszin­
ten, 4 szobás úri lakás a II. 
emeleten, 2 szobás garzon­
lakás az I. emeleten s két­
szobás lakás az udvarban ki­
adó Kossuth u. 39. szám 
alatt. Bővebbet házmester­
nél. 133—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
szeptember 1-re. Hortobágy 
ut 5. 130-b

Bútorozott
küiönbejáratu szép uccai 
szoba fürdőszobával 1—2 
személynek jutányosán ki­
adó. Hatvan u. 2., I. e. 138a

Négy szobás
hallos úri lakás novemberre 
kiadó. Rákóczi ucca 4., I. 
em. balra. 1127

Modem
3 szobás lakás azonnal el­
foglalható. Kossuth u. 8. 
________  76c

Diákot
jeles tanuló fiam szobájába 
ellátásra felveszek. Homok 
u. 44. _______  1233—b

Uccai
erkélyes szoba és udvari kis 
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Püspöki palota, I. 38. 

_______ 1229—c
Kapualatti

küiönbejáratu bútorozott 
szoba magános urnák ágy­
neművel, villannyal 25 P-ért 
szeptember 1-re kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 1200-d

Irodának,
vagy rendelőnek kiválóan 
alkalmas 1. emeleten uccai 
fronttal 3 nagy szoba azor- 
nai kiadó. Megtekinthető 
d- u. 4—5-ig. Kossuth u. 3. 
Burián. HfiQrt

'.1
4' Ív fi

Bútorozott
szoba két személyre irodá­
nak. rendelőnek kiadó. Ma­
dár jávor hálószoba, uj, el­
adó. Hunyadi u. 12. 1235-c

Három, 
esetleg kettő szobás, kony­
hás lakás kiadó. Csillag uc 
ca 22. 1223—a

4 szobás
komfortos lakás november 
1-re kiadó. Jókai u. 6. 1239d

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac ucca 49, szám.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Eladó
egy négy üléses régi tipusu 
Forel személyautó jó gumik­
kal, minden elfogadható 
árért. Bagi malom, Kaba. 

_____________ 1204—c
Teljesen

uj körtefa félháló eladó. Ér­
deklődni lehet a Vígszínház 
pénztáránál. 30—c

Templomülések
izr. nagytemplomban, férfi 
és női e.ső emeleti, eladók. 
Darabos ucca 36., második 
ajtó. _______  129—b

Yorkschiri
törzskönyvezett 14 hónapos 
kan eladó. Kossuth u. 39.

Használt 
kifogástalan állapotban lévő 
márkás: 350—500 cm- mo­
torkerékpárt megvételre ke­
resek, Kállay Imre gyógy­
szerész, Földes. 1206-b

Küiönbejáratu
bútorozott szobák bútorral, 
vagy anélkül, de külön-kii- 
Tön is kiadók. Arany János 
20. szám. 522—a

Eladó
háló, ebédlő, konyha bútor, 
varrógép, háztartási felsze­
relések. Nagyvárad u. 14. 
_________________ 970—d

Traktor,
szántó ekével, Ford-féle, 
alig használt, haláleset miatt 
eladó. István ut 25. 1238-b

< .salaixt
úgy nyersen, mint szárazon 
megvtszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövény es. 309—d

Zálogcédulát
ruhaneműket, ékszereket a 
legmagasabb áron veszek. 
Levelezőlap híváshoz házhoz 
megyek. Braun, Cserepes u. 
6. 139—a

800
vagy 1000 pengő kölcsönt 
keresek jó kamatra. Ingat­
lan fedezet. Cim a kiadóban.

1198—b

Speciális
női hajvágás 30 fillér. Bállá 
Ferenc fodrász, Széchenyi u. 
4 7^_______ ________ 134-a

Harisnyakötőde,
szemszedést, fejelést, talpa- 
lást vállalok. Hatvan ucca 
fó.___________  1088—d

Gyorsirási,
gépirási tanfolyamok a „Na- 
ményi Gyorsíró és Gépiró 
Iskoládban. Piac u. 26/b., 
III. Passage. Állami vizsga. 
Állami bizonyítvány. 1089d

T eherautófu varozás t,
költöztetést bárhonnan és 
bárhová gyors és nagyteher­
bírású üzembiztos teher­
autóinkkal versenyképes ár­
ban vállalunk. Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. Telefon 15-12 
es 17-70._______ 1098—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Rsanington. Piac 
ucca 58. 470—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kaphatói Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság — olcsó fazon­
árak. Kun József, Piac uc­
ca 44. Tanulót felveszek.

644—d
Dutsches

Spielheim Simonffy u. 32. 
Tante Hanna modern német 
gyermekfoglalkoztatója meg 
nyílik augusztus 16-án. Be­
iratás naponta 9—1 óráig. 
Simonffy u. 32. 827—d


